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Філософія вищої освіти

Андрущенко В. Філософія неформальної освіти: проблеми та перспективи розвитку / В. Андрущенко // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 5-9.
Проаналізовано «неформальну освіту» як закономірне явище в освітньому процесі ХХІ століття. Розглянуто самоосвіту, «освіту дорослих», «освіту впродовж життя». Стверджено, що відповідальність за власну освіту та культурний розвиток особистість цілком бере на себе. Зауважено, що держава має не пустити освітній процес «на самоплив». Зроблено висновок, що державна освітня політика має бути виваженою і цілеспрямованою.

Касьянов Д. Трансформація освіти в контексті вимог нанотехнологічного розвитку / Д. Касьянов // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 52-58.

Трансформаційні процеси розглянуто в освіті в контексті підвищення її ролі в підготовці людини до сприйняття й реалізації вимог нанотехнологічного розвитку. Наголошено, що глобалізація й індивідуалізація, породжені новітніми технологіями, є основними тенденціями зміни ролі людського капіталу у суспільстві знань.

Москалик Г. Феномен «освіти» у педагогічному дискурсі на межі століть / Г. Москалик // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 38-44.

Розглянуто освіту як необхідну складову соціалізації на межі століть, яка має підготовити сучасну людину до життя в нових умовах шляхом інноваційної педагогічної діяльності. Розгорнуто педагогічний дискурс як в традиційних навчальних закладах, так і в закладах нового типу. З огляду на це, в дискурсі наявні різні тлумачення змісту освіти, сутнісні риси якої розкриваються через її формувальну або розвивальну природу. 
Несторова М. Когнітивні аспекти прийняття управлінських рішень: завдання вищої освіти / М. Несторова // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 32-37.

Розглянуто когнітивні аспекти прийняття рішень в соціально-економічній сфері. Володіння навиками ефективного мислення, уміння працювати в слабоструктурованих системах і ситуаціях, знання когнітивних технологій – ось передбачуваний набір чекань від суб’єкта економічної діяльності і, відповідно, від сучасної системи вищої освіти.

Похресник А. Філософський аналіз західних прогнозів розвитку вищої освіти у ХХІ ст. / А. Похресник // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 63-72.

Визначено особливості стану й головні тенденції еволюції сучасних держав, і наголошено на необхідності виконання об’єктивних наукових аналізів. Підкреслено існування в демократичних державах агентств, що конкурують з університетами і виконують якісні наукові аналізи. Детально розглянуто зміст аналізу перспектив змін університетської освіти, виконаного аналітиками Великої Британії.
Яковенко М. Дослідження естетичної компоненти освітнього простору / М. Яковенко // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 73-80.

 Розглянуто процеси естетизації освітнього простору. Висвітлено естетизація знання, мислення та взаємин суб’єктів освітнього процесу. Прокоментовано усвідомлення естетичного смаку.

Яценко О. Сучасний університет: соціальність і дарвінізм / Олена Яценко // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 7-14.
Досліджено проблему співвідношення природного та соціального в людині на сучасному соціокультурному етапі. Послідовно обґрунтовано думку про діалектичну єдність, диференціацію та інтеграцію означених феноменів. Автор фокусує увагу на з’ясуванні функцій сучасного університету в адаптивних практиках соціуму.  
Психологія вищої освіти

Анисимов А. И. Психологическая защита как индикатор социального здоровья студента / А. И. Анисимов, Н. Н. Киреева // Психология обучения. – 2014. – № 1. – С. 84-100.

Розглянуто взаємозв’язок рівня соціального здоров’я і видів психологічного захисту у студентів гуманітарних ВНЗ. Виявлено, що студенти з низьким рівнем соціального здоров’я використовують примітивні види психологічного захисту. У студентів з високим рівнем соціального здоров’я значно нижче ступінь напруженості психологічного захисту.   
Гандер Д. В. Профессиональное самосознание студентов как предметная область образовательного пространства вуза / Д. В. Гандер, Л. В. Кочнева // Психология обучения. – 2014. – № 1. – С. 74-83.

В статті обґрунтовано модель, що знаходиться в основі розуміння структури і психологічного змісту розвитку професійної самосвідомості студентів. Ця модель містить систематизовані уявлення відносно суті, процесуально-динамічних особливостей, факторів, умов, а також критеріїв, що дозволяють найбільш повно схарактеризувати досліджуваний феномен. 
Панченко В. М. Аналіз феномену життєвої перспективи особистості в період навчання у ВНЗ / В. М. Панченко // Практична психологія та соціальна робота. – 2014. – № 1. – С. 51-54. 
Розглянуто феномен життєвої перспективи. Проведено теоретичний аналіз життєвого шляху особистості як психологічного явища, що дозволив визначити основні параметри та описати цілісну картину. Окреслено три основні сторони життєвої перспективи в період навчання у ВНЗ. Зазначено співвідношення досліджуваного феномену із психологічним теперішнім та минулим особистості. 
Полякова О. Б. Профессиональная образовательная среда на защите будущих специалистов от профессиональных деформаций / О. Б. Полякова //  Мир психологии. – 2013. – № 4. – С. 120-131.

Описано специфіку професійної підготовки спеціалістів, зокрема психологів. Зроблено акцент на застосуванні метода професійної проби та попередженні професійних деформацій особистості.
Семенов И. Н. Рефлексивно-развивающие среды формирования мышления и самосознания субъектов образования / И. Н. Семенов // Мир психологии. – 2013. – № 4. – С. 81-97.

Проблематика освітнього середовища вперше комплексно проаналізовано з міждисциплінарних позицій взаємодії рефлексивної психології, рефлексивної педагогіки, рефлеакмеології. З урахуванням інноваційного педагогічного досвіду, накопиченого в шкільній та додатково-дозвіллєвій освіті. Висвітлено рефлексивно-розвиваюче середовище у вищій школі.
Сняданко І. І. Діагностика рівня навчальної самоефективності студентів / І. І. Сняданко // Практична психологія та соціальна робота. – 2014. – № 1. – С. 45-51.
Розкрито поняття «навчальна самоефективність» студента. Представлено психодіагностичну методику «Навчальна самоефективність студентів». Розроблено покрокову модель психологічної підготовки студентів університету до майбутньої професійно-управлінської діяльності. 
Соловьева Н. В. Трансформации в образовательной среде высшей школы  // Мир психологии. – 2013. – № 4. – С. 112-120.
Представлено основні напрями трансформації освітнього середовища, у тому числі досягнення  акмеологічного рівня; різноспрямовані тенденції перетворення середовища; буферна роль особистісного компоненту в стабілізації нематеріального компонента середовища. 
Ткаченко Н. Психологічні особливості запам’ятовування / Н. Ткаченко // Вища школа. – 2013. – № 12. – С. 39-46.
Розглянуто проблему запам’ятовування у процесі вивчення іноземних мов у ВНЗ. Проаналізовано методи запам’ятовування, запропоновані вченими-психологами. Описано результати впровадження методів запам’ятовування на практичних заняттях з англійської мови.
Вища освіта в Україні

Астахова К. Приватна освіта в Україні: розміркування «низького сезону» / К. Астахова // Вища школа. – 2014. - № 1. – С. 32-41.

Розглянуто окремі аспекти розвитку приватної освіти в Україні. Акцентовано увагу на історіографії питання. Обґрунтовано необхідність аналізу напрацювань позабюджетного сектору, а саме його можливості працювати відповідно до сучасних вимог та виконувати суспільно значущі завдання та функції.
Бобало Ю. Запровадження та використання болонських інструментів прозорості в європейському просторі вищої освіти / Ю. Бобало, В. Павлиш, А. Загородній // Вища школа. – 2014. –№ 1. – С. 19-31.
Розкрито основні болонські інструменти прозорості вищої освіти з метою покращення якості освіти та проблеми їх упровадження і використання в українських університетах. 
Біловус Л. Образ Києво-Могилянської академії в україномовній періодиці США, або роздуми про збереження ідентичності / Л. Біловус // Вісник Книжкової палати. – 2013. – № 12. – С. 27-31.

Висвітлено образ Києво-Могилянської академії в україномовній періодиці діаспори США. На основі газетного і журнального матеріалів простежено націєтворчу роль цієї освітньої інституції, її вагомий внесок у збереження національної ідентичності.
Шульгіна Л. Аналіз фінансово-економічних умов отримання вищої освіти в Україні / Л. Шульгіна // Вища освіта  України. – 2013. – № 4. – С. 21-31.
Доведено важливість удосконалення системи формування людського капіталу. Викладено результати дослідження фінансово-економічних умов отримання вищої освіти в Україні. Проаналізовано показники вартості навчання, а також звичайної і підвищеної стипендій у деяких університетах. Проілюстровано вплив позиції досліджуваних університетів у рейтингах на величину плати за навчання.
Викладач вищої школи.  Науково-педагогічні працівники ВНЗ
Козубцов І. М. Тенденції та невідкладні заходи модернізації третього рівня освіти вищої освіти в Україні – інституті аспірантури / І. М. Козубцов // Грані. – 2013. – № 12. – С. 139-142.

Доведено необхідність розробки процесу акредитації аспірантури як третьої складової системи вищої освіти України. Зауважено, що механізм акредитації аспірантури не відпрацьовано. Наголошено на ліцензуванні та акредитації аспірантур. Акцентовано особливу увагу на тому, що наукові школи є головною неформальною структурою науки, що робить значний внесок у розвиток філософії науки.
Мікульонок І. Про професійно-кваліфікаційні вимоги до посад науково-педагогічних працівників ВНЗ / І. Мікульонок // Вища школа. – 2013. – № 12. – С. 15-22.
Порушене питання щодо потреби в розробленні єдиних професійно-кваліфікаційних вимог до посад професорсько-викладацького складу. Запропоновано основні вимоги до посад від професора до асистента.
Терлецька Ю. Ефективність фахової діяльності викладачів вищих навчальних закладів: педагогічно-психологічний аспект / Ю. Терлецька // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 81-89.

Розкрито психолого-педагогічні аспекти ефективності фахової діяльності викладачів ВНЗ. Обґрунтовано сутність і зміст та її складові під час здійснення навчально-виховного процесу. Визначено професійно-педагогічні якості викладача ВНЗ.
Хом’як І. Мовленнєва компетентність викладача вищої школи / І. Хом’як // Дивослово. – 2014. – № 1. – С. 14-17.

Обґрунтовано важливість мовленнєвої вправності в системі комунікативної компетентності. Схарактеризовано структурно-мовні типи норм, правильність мовлення як комунікативної ознаки культури мовлення. Проаналізовано типові мовленнєві помилки.
Навчальний процес у ВНЗ
Біліченко А. Особливості викладання англійської мови наукового спрямування у немовному ВНЗ України / А. Біліченко // Вища школа. – 2013. – № 12. – С. 47-52.

Подано ключові методичні компоненти викладання англійської мови наукового спрямування як нової навчальної дисципліни в магістратурі немовного ВНЗ. Рекомендовано апробовану досвідом систему відповідних вправ і завдань. 

Бобало Ю. Концепції створення електронних підручників для вищих навчальних закладів / Ю. Бобало, Б. Мандзій, П. Стахів // Вища освіта  України. – 2013. – № 4. – С. 65-70.

Подано концепцію, принципи розроблення електронного підручника. Визначено елементи електронного підручника та фактори комплексності оцінювання знань студента. Описано процедуру перевірки та оцінювання отриманих знань. Побудовано алгоритм автоматичної перевірки тестових завдань з формульним записом. Формалізовано подання вхідних-вихідних даних для тестових завдань.
Бутенко Л. Розвиток професійного мовлення майбутніх спеціалістів технічного профілю / Л. Бутенко // Дивослово. – 2014. – № 1. – С. 18-22.

Подано комплекс вправ, які сприяють розвиткові мовлення майбутніх інженерів на етапі вивчення курсу «Українська мова (за професійним спрямуванням»).

Захарченко Т. Роль наочності у процесі викладання професійно орієнтованих дисциплін / Т. Захарченко // Вища школа. –  2013. – № 12. – С. 30-38.

Наголошено, що завданням викладача спеціальних дисциплін є не тільки надання майбутньому спеціалісту певного обсягу знань, але й формування уміння вирішувати виробничі завдання, удосконалення його професійних навичок з метою підготувати висококласного фахівця.
Косенко О. Фізика у вищій школі в умовах нанореволюції / О. Косенко // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 59-64.

Досліджено перебіг й перспективи нанореволюції в точних науках і технологіях. Доведено необхідність переходу від мікро-  до нанорозмірів виробів і приладів. Запропоновано розпочати підготовку фахівців з профілю «нанотехнології». Акцентовано увагу на розвитку фундаментальних нанонаук. 
Махінов В. Соціокультурна комунікативно-мовленнєва діяльність на заняттях з іноземної мови / В. Махінов // Рідна школа. – 2013. – № 11. – С. 49-51.
Розглянуто соціокультурну комунікативно-мовленнєву діяльність в контексті діяльнісного підходу на заняттях з іноземної мови. Визначено сутність понять «комунікація» та «спілкування», їх спільні та відмінні риси, функції, види, стадії.
Редько В. Забезпечення наступності іншомовної освіти в системі «старша школа – ВНЗ»: зацікавлений погляд на проблему / В. Редько, О. Пасічник // Рідна школа. – 2013. – № 11. – С. 21-30.
Розглянуто проблему забезпечення наступності навчання іноземної мови у старшій профільній школі та ВНЗ. На підставі аналізу змісту навчальних програм, анкетування студентів та викладачів наголошено, що в окремих випадках спостерігається порушення принципу наступності, оскільки доволі часто курси вивчення іноземної мови в загальноосвітній школі та ВНЗ функціонують автономно та нескоординовано. Визначено чинники, що порушують наступність іншомовної освіти. 
Семеніхіна О. Наслідки поширення ІТ і зміщення акцентів навчання  математики у вищій школі / О. Семеніхіна, І. Шишенко // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 71-78.
Викладено досвід навчання математики, який не тільки вимагає активного використання ІТ в галузі математики, а й зумовлює необхідність формування у молоді критичного ставлення до актуальних комп’ютерних середовищ математичного спрямування та результатів, які у них одержані. 

Теленик С. ІТ-освіта: проблеми і перспективи, або Що може зробити кафедра / С. Теленик // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 7-18.
Розглянуто проблеми ІТ-освіти в Україні. Запропоновано досвід кафедри автоматики та управління в технічних системах НТУУ «КПІ» до уваги колег по вищій школі. Викладено погляди автора статті на заходи, необхідні для поліпшення ситуації в освітянській галузі. 
 Виховання студентської молоді
Зверко Т. Практичні аспекти управління професійною орієнтацією студентів у ВНЗ / Т. Зверко // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 91-96.
Статтю присвячено вивченню ефективності професійної орієнтації студентів та узагальненню досвіду роботи Харківського гуманітарного університету «Народна українська академія». На основі результатів соціологічних досліджень та налагодженої системи роботи у ВНЗ проаналізовано реальний стан і динаміку професійної орієнтації, а також управління її розвитком. Визначено шляхи оптимізації управління формуванням професійної орієнтації у ВНЗ.
Павлик Н. Динаміка гармонійності характеру студентів духовного та світського навчальних закладів / Наталія Павлик  // Наука і суспільство. – 2013. – № 11/12. – С. 28-39.

Акцентовано увагу на актуальності психологічної науки у вирішенні проблеми гармонізації характеру студентів шляхом створення психолого-педагогічних умов духовно-морального оздоровлення особистості.
Париш Н. Інформаційно-аналітичні та просвітницькі технології у формуванні екологічної культури студентів інженерно-педагогічних спеціальностей   /   Н.  Париш   //   Вища  освіта  України. – 2013. – № 4. – 

С. 86 - 93. 
Розглянуто формування готовності майбутнього інженера-педагога до використання комп’ютерних технологій у професійній діяльності як результату спеціальної підготовки і формування інтегральної особистості майбутнього інженера-педагога шляхом поєднання мотивів, теоретичних, професійно значущих знань, умінь, навичок, педагогічного досвіду, які відповідають напряму за профілем інженерно-педагогічної діяльності.
Роганова М. В. Соціальне проектування у вищому навчальному закладі інноваційного типу / М. В. Роганова // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2013. – № 4. – С. 14-19.

Розглянуто питання розробки й упровадження в освітньо-виховний процес ВНЗ соціальних проектів. Розкрито завдання й напрями соціально значущої діяльності у вищій школі. Наведено приклади соціальних проектів та інноваційних форм роботи з розвитку особистості. 

Підготовка  педагога

Бондар В. Адаптивне навчання студентів як передумова реалізації компетентнісного підходу до професійної підготовки вчителя / В. Бондар, І. Шапошнікова // Рідна школа. – 2013. – № 11. – С. 36-41.
Розкрито сутність адаптивного навчання студентів та його вплив на ефективність формування фахової компетентності майбутнього педагога. Висвітлено педагогічні умови та принципи реалізації адаптивної функції навчання студентів професії вчителя.
Глуховська Н. Застосування мультимедійних технологій у професійній підготовці майбутніх керівників навчальних закладів / Н. Глуховська // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 57-62.
Досліджено вплив інформаційно-комунікаційних технологій на формування готовності майбутніх керівників навчальних закладів до рефлексивного управління.

Корсак О. Сучасні труднощі у створенні сприятливих педагогічних умов для формування фахової компетентності у молоді / О. Корсак // Вища школа. – 2013. – № 12. – С. 53-61.

Висвітлено поширення в Україні досліджень, що стосуються різноманітних аспектів педагогічних умов. Зроблено припущення, що це явище стало наслідком демократизації України, припинення тоталітарного тиску на педагогів. Досліджено ставлення українських науковців до поняття «педагогічні умови» та можливості його використання. Вказано на значні відмінності використання терміна «умови» у педагогіці і точних наук.

Митник О. Психолого-педагогічні засади підготовки вчителя у системі післядипломної освіти до реалізації компетентнісного підходу / О. Митник // Рідна школа. – 2013. – № 11. – С. 42-44.
Охарактеризовано педагогічну мету освіти, побудованої на засадах компетентнісного підходу. Розкрито зміст поняття «професійна компетентність вчителя щодо реалізації компетентнісного підходу у побудові навчально-виховного процесу», вимоги до викладача курсів підвищення кваліфікації вчителів, організаційні та психолого-педагогічні умови щодо розвитку професійної компетентності вчителя. 

Підготовка  психолога

Затворнюк О. Формування професійної компетентності майбутніх психологів у позааудиторній діяльності / О. Затворнюк // Рідна школа. – 2013. – № 1. – С. 62-65.
Висвітлено зміст та значення позааудиторної діяльності студентів у вищих педагогічних навчальних закладах як сукупність різноманітних форм і методів з метою формування професійної компетентності майбутніх психологів. Запропоновано напрями діяльності позааудиторної роботи та узагальнено досвід впровадження їх у ВНЗ. 

Шапошнікова А. Формування професійної компетентності майбутнього практичного психолога: обґрунтування психолого-педагогічних умов / Анна Шапошнікова // Рідна школа. – 2013. – № 11. – С. 73-76.
Обгрунтовано основні умови формування професійної компетентності. Розглянуто психолого-акмеологічні, технологічні та організаційно-методичні фактори підвищення ефективності фахової підготовки та психолого-педагогічні чинники впровадження тренінгових технологій у навчально-професійну підготовку практичного психолога. 
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Баранівський В. Доступ до вищої освіти в контексті стратифікаційних змін у країн Заходу / В. Баранівський  // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 94-106.

На основі досліджень сучасних соціологів здійснено спробу об’єктивного аналізу стратифікаційних змін і соціальної мобільності в сучасних західних суспільствах та показано тенденції розвитку їх соціально-класової структури, вплив стратифікаційних змін на доступ громадян до освіти, зокрема – вищої.

Гладченко М. Збалансована система показників як методика впровадження і контролю процесу стратегічного менеджменту у вищій освіті Німеччини / М. Гладченко // Вища школа. – 2014. – № 1. – С. 49-56.

Проаналізовано теоретичні та практичні засади використання збалансованої системи показників у контексті стратегічного менеджменту ВНЗ. Досліджено перспективи використання збалансованої  системи показників, розробленої Університетом Майна ім. Йогана Гутенберга. 
Гладченко М. Політика нового державного управління як одна з передумов появи стратегічного менеджменту у сфері вищої освіти Нідерландів / М. Гладченко // Вища школа. – 2013. – № 12. – С. 23-29.
Визначено основні складові політики нового державного управління у сфері вищої освіти Нідерландів. Проаналізовано реформи у галузі управління вищими навчальними закладами в Нідерландах. Розглянуто трансформації вертикалі влади у ВНЗ як однієї з передумов упровадження ефективного стратегічного менеджменту вищої освіти.

Дебич М. Еволюція вищої освіти на зламі століть та перспективи її розвитку / М. Дебич // Вища освіта України. – 2013. – № 4. – С. 107-113.

Розглянуто явище кількісних і якісних змін світової вищої освіти у другій половині ХХ ст. Докладно досліджено структурні інновації та розширення завдань вищої освіти. Зазначено суперечливість використання комп’ютерів у середніх і вищих школах. Для Європи засвідчено прискорений розвиток точних наук у ВНЗ й дослідних інститутах, що може стати підґрунтям співпраці України та Європейського Союзу в цьому напрямі. 
Карпенко О. В. Корпоративна культура у сфері надання освітніх послуг вищими навчальними закладами Російської Федерації / О. В. Карпенко, Л. І. Самчук, О. В. Кривоносова //  Педагогіка і психологія. – 2013. – № 4. – С. 90-97.
На основі джерельної бази проаналізовано різні наукові підходи до реалізації основних засад концепції корпоративної культури у вищих навчальних закладах Російської Федерації, що надають освітні послуги. Узагальнено російський досвід упровадження ідеології корпоративності, корпоративного управління і корпоративних відносин «викладач – студент», що стає перспективним механізмом розвитку сучасної системи освіти.
Луговий В. Нобелівські лауреати і топ-заклади вищої освіти, країни та континенти з передовим університетським потенціалом / В. Луговий, С. Калашникова, О. Слюсаренко // Вища освіта  України. – 2013. – № 4. – С. 10-20.

Досліджено роль передових закладів вищої освіти, країн і континентів з потужним університетським потенціалом у реалізації нобелівських лауреатів – лідерів людського розвитку. Виявлено 326 закладів 51 країни шести континентів, де відбувалося здійснення (підготовка, стажування, робота) 835 володарів Нобелівської премії з фізики, хімії, медицини, літератури, економічних наук, миру. 
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