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Вища освіта в Україні

Жорнова О. Дискурс модернізації освіти: чи впізнана освітня реальність? / О. Жорнова, О. Жорнова // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 32-42.

Висвітлено вихідні засади утворення дискурсу модернізації освіти. Здійснено аналіз його когнітивного, соціокультурного, політичного контекстів. Сформульовано теоретичні положення самооновлення дискурсу модернізації освіти. 
Колот А. Інституційні засади та інноваційні технології забезпечення якості економічної освіти / А. Колот // Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 16-38.

Розглянуто складові забезпечення якості економічної освіти, імплантація яких у практику освітньої діяльності університету дала змогу набути незаперечних переваг. 

Куденко Н. Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана і розвиток маркетингу в Україні / Н. Куденко, В. Герасимчук, 

А. Федорченко  // Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 87-92.

Висвітлено передумови і процес становлення маркетингу в Україні з таких позицій: розвиток маркетингу як науки, розвиток маркетингової освіти, створення української наукової школи маркетингу, розвиток практичної маркетингової діяльності, формування українських професійних організацій із певних функціональних напрямів маркетингу.
Ларина Р. Р. О совершенствовании системы менеджмента качества высшего учебного заведения / Р. Р. Ларина, Т. Ю. Гришин // Гуманітарні науки. – 2011. – № 2. – С.10-15.

Визначено основні складові системи менеджменту якості  вищого навчального закладу та запропоновано комплекс заходів її удосконалення. Аргументовано основні принципи менеджменту якості освітніх послуг.   
Лук’яненко Д. Інноваційний ресурс економічного розвитку України: інтелектуальна місія університетів / Д. Лук’яненко, А. Поручник // Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 74-86.
Університет розглянуто як продуцент і носій інтелектуального капіталу. Для забезпечення конкурентоспроможності університет має функціонувати як динамічна інноваційна система, інтегрована у глобальний ринок освітніх послуг.

Логвин З. Університети: роль та місце в інноваційній системі України / З. Логвин, В. Логвин // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 24-31.

Розглянуто формування інноваційних університетів як один із головних елементів національної інноваційної системи. Наголошено, що при посиленні взаємодії науки, держави і бізнесу має відбуватися стимулювання подальшого розвитку сильних сторін університетів.

Мельник С. Перспективи розвитку системи експорту освітніх послуг в Україні / С. Мельник, В. Матросов // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 43-53.
Розглянуто проблеми експорту освітніх послуг та перспективи їх розвитку в Україні. Розроблено Проект Концепції формування системи експортування освітніх послуг з визначенням конкретних заходів та напрямів їх реалізації.

Наливайко А. Стратегічні аспекти управління факультетом в умовах турбулентного середовища / А. Наливайко // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 86-92.

Акцентовано увагу на проблемах запровадження в діяльність дослідницького університету методів й інструментів стратегічного управління організацією. Подано авторське бачення засобів реалізації стратегії на рівні факультету університету. Запропоновано упровадження технології управління знаннями у структурних підрозділах університету.
Олексюк О. Моделі змісту вищої мистецької освіти в контексті сучасних парадигмальних підходів / О. Олексюк // Вища освіта України. – 2011. - № 4. – С. 36-41.
Розглянуто сучасні моделі вищої мистецької освіти. Особливу увагу приділено гуманістичній парадигмі, на основі якої обґрунтовується сутність безумовного позитивного ставлення викладача до студента, емпатійного розуміння студента, прийняття його почуттів і особистісних сенсів. 
Павленко А. Університет як центр інноваційної системи та формування інтелектуального капіталу нації  [Інтерв’ю з ректором Київського національного економічного університету ім. Вадима Гетьмана] / 

А. Павленко //  Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 7-15.
Розкрито роль університету як ключового елемента інноваційної системи держави та центру формування інтелектуального потенціалу нації.

Теплюк В. Українські дослідницькі університети у світовому Інтернет-просторі (за результатами рейтингу Webometrics) / Інформатика та інформаційні технології в навчальних закладах. – 2011. - № 6. – С. 68-76.
Проаналізовано стан та динаміка зміни «присутності» дослідницьких університетів України за допомогою розроблених викладачами та студентами електронних ресурсів у світовій телекомунікаційній мережі Інтернет.
Наука  у  вищій  школі

Матвійчук А. Формування та розвиток науково-дослідної системи КНЕУ / А. Матвійчук // Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 93-97.
Наведено основні аспекти діяльності дослідницьких університетів. Показано їх роль як центру освіти і науки. Продемонстровано, з якими труднощами стикаються дослідники університету в процесі пошуку коштів для виконання наукових досліджень. Показано роль наукового парку як центру, здатного взяти на себе організацію процесу комерціалізації наукових розробок та пожвавлення інноваційної діяльності. 
Пономаренко В. Проблеми підготовки наукових кадрів / В. Пономаренко // Вища школа. – 2012. - № 2. – С. 7-19.
Проведено експрес-аналіз фінансування з державного бюджету наукових та науково-технічних робіт. Розглянуто шляхи підвищення їх ефективності. Запропоновано кількісні критерії обґрунтування відкриття спеціалізованих рад на основі аналізу системи селекції молодих науковців, наукової бази, кадрового потенціалу та системи оприлюднення наукових результатів у ВНЗ.  
Савчук В. Сьогодення університетської науки / В. Савчук // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 15-23.

Розглянуто сучасний стан наукової роботи в університеті. Проаналізовано кількісні й якісні показники науково-дослідної роботи та підготовки науково-педагогічних кадрів за останні роки. 
Навчальний процес у ВНЗ

Галиця І. Інноваційні технології активізації творчості / І. Галиця, О. Розметова // Вища школа. – 2012. - № 2. – С. 62-73.
Розглянуто теоретичні й практичні основи застосування технології проектного навчання. Представлено фрагменти конкретних проектів з корпоративної соціальної відповідальності.
Диба М. Продуктивне навчання і його роль у підготовці фахівців / М. Диба // Вища школа. – 2011. - № 12. – С. 60-65.

Розкрито проблеми та недоліки класно-урочної системи організації навчання. Запропоновано шляхи вдосконалення технології та організації навчання у ВНЗ України через запровадження методів активного навчання у процес підготовки майбутніх фахівців.

Добрянський І. Студент приватного вузу: відрахувати не можна, залишити! / І. Добрянський, І. Савенкова // Освіта і управління. – 2011. - № 4. – С. 99-110.

Проаналізовано причини неуспішності невстигаючих учнів середньої школи та студентів, які «провали» сесію. В результаті дослідження зафіксовано середній бал неуспішності учнів і студентів. Студентам було запропоновано опитувальник, дані якого вказують на наявність синдрому власного психологічного незадоволення особистості на момент складання сесії.
Кірейчев А. Специфіка соціально-психологічної адаптації студентів до навчання у ВНЗ / А. Кірейчев // Гуманітарні науки. - 2011. - № 2. - С. 115-119.

Проаналізовано результати дослідження соціально-психологічної адаптації студентів-першокурсників до навчання у ВНЗ. Узагальнено дані за такими показниками, як особистісний адаптивний потенціал студентів (поведінковий, комунікативний потенціал, моральна нормативність, рівень адаптивних здібностей), адаптація до навчання, до навчальної групи, емоційний стан студентів-першокурсників.
Модестова Т. Самостійна робота як складова педагогічної підготовки студентів магістратури  /  Т. Модестова  //  Вища  школа.  – 2012.  -  №  2.  – С. 80-86.

Розглянуто питання важливості виконання самостійної позааудиторної роботи студентами магістратури в межах вивчення педагогічних дисциплін. Запропоновано англомовні завдання трьох рівнів: репродуктивного, реконструктивного й творчого.
Сергеев Н. К. Университетское педагогическое образование в современных условиях / Н. К. Сергеев // Педагогика. – 2011. - № 10. – С. 47-56.

Розглянуто проблеми і перспективи розвитку педагогічної освіти. Представлено стратегічний курс Волгоградського державного соціально-педагогічного університету (Росія). Акцентовано особливу увагу на сутності й специфіці сучасної педагогічної праці.
Стрельцова В. Ю. Вплив культурно-освітнього середовища вищого навчального закладу на адаптаційний процес / В. Ю. Стрельцова // Соціальна педагогіка: теорія і практика. – 2011. - № 4. – С. 43-47.

Розглянуто проблему соціальної адаптації студентів ВНЗ в умовах культурно-освітнього середовища в процесі їх професійної підготовки. Проаналізовано основні соціальні мікросередовища, що справляють вирішальний вплив на процес і результат соціальної адаптації студентства й є об’єктом безпосереднього педагогічного впливу.
Виховання студентської молоді

Балагура О. Необхідні умови для формування національних світоглядних концепцій / О. Балагура // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 108-111.

З’ясовано роль освіти, політики, економіки, релігії у формуванні високодуховної та національно-свідомої молоді. 

Балягіна І. Адаптація студентської молоді до навчання та духовно-культурного середовища університету як шлях формування корпоративної культури / І. Балягіна, О. Бойчук // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 112-116.

Розглянуто дидактичні та соціальні аспекти адаптації студентської молоді до навчання у ВНЗ, роль кураторів, психологічної служби університету у формуванні корпоративної культури.
Білогур В. Внутрішні чинники змін світоглядних орієнтацій сучасних студентів / В. Білогур // Вища освіта України. – 2011. - № 4. – С. 62-68.

Розглянуто світоглядні орієнтації сучасної студентської молоді в контексті зміни способу життя, системи культурних цінностей, загальної атмосфери в суспільстві. 

Зіньківський Ю. Виховання і навчання. Протиріччя в єдності / Ю. Зіньковський // Вища школа. – 2012. - № 2. – С. 20-29.

Гуманітарне виховання студента ВНЗ проголошено не менш значущим, ніж професійне навчання, а їх поєднання – найважливіше завдання сучасної педагогіки.
Оболенська Т. Нова парадигма виховної роботи в університеті  / 

Т. Оболенська // Вища школа. – 2011. - № 11. – С. 66-73.
Розглянуто зміст нової парадигми виховної роботи в університеті, основні напрями реалізації сучасної моделі виховання шляхом співпраці організаційних підрозділів університету.
Чибисова Н. Г. Поликультурное воспитание – одно из главных направлений воспитательной работы в вузе в условиях становления информационного общества / Н. Г. Чибисова // Грані. – 2012. - № 2. – С. 41-43.

Розглянуто шляхи формування загальноцивілізаційної ментальності, буття якої дозволяє уникнути ряд конфліктів та проблем у сфері духовного життя як в українському суспільстві, так і в світовому товаристві.  
Шелюто В. Естетичний аспект сакрального в освітньому та виховному процесі в сучасній вищій школі / В. Шелюто // Вища школа. – 2012. - № 1. – С. 100-107.

Розглянуто проблему впливу сакрального  в естетичному процесі на освіту та виховання у сучасній вищій школі, окремі аспекти цього впливу. Підкреслено значення сакрального мистецтва для формування особистості людини. Розкрито деякі перспективи сакральної педагогіки та її вплив на формування світогляду. 
Психологія  вищої  педагогічної освіти  та  педагогічної  діяльності
Афанасенкова Е. Л. Динамика мотивов учения студентов вуза / Е. Л. Афанасенкова // Психология обучения. – 2011. – № 12. – С. 60-75.

Представлено результати порівняльного аналізу дослідження мотивів учіння студентів ВНЗ різних спеціальностей. В ході дослідження було встановлено певну динаміку мотивів учіння за період навчання студентів у ВНЗ. Виявлено особливості ієрархії мотивів учіння,  пов’язані з професіональною спеціалізацією; зв'язок між ступенем задоволеності процесом професійного навчання й мотивами учіння; загальні закономірності представленості мотивів учіння в структурі мотивації.
Гребнева В. В. Взаимосвязь психологического благополучия и здоровья как условие полноценного функционирования и развития преподавателей вуза / В. В. Гребнева // Психология обучения. – 2011. - № 12. – С. 87-95.
Викладено результати емпіричного дослідження особливостей енерго-інформаційного обміну в багаторівневій системі «людина-освітнє середовище». Автор звертає увагу на особливості взаємовпливу психологічних якостей і станів викладачів і цінностей організаційної культури ВНЗ, як найбільш важливих факторів повноцінного функціонування і розвитку людини  в процесі трудової діяльності. 
Коробова О. Г. Програма психологічної підтримки молодого вчителя /О. Г. Коробова // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. - № 2. – С. 8-18.

Викладено програму роботи психолога з молодими фахівцями – педагогами, що має на меті підвищення психологічної компетентності молодих учителів у вирішенні своїх завдань через формування навичок самопізнання.  

Саранцев Г. И. Формирование современного методического мышления студентов  педагогического  вуза  / Г. И. Саранцев  //  Педагогика. – 2011. – 
№ 10. – С. 38-46.

Визначено науково-інформаційне забезпечення формування методичного мислення, що розглядається як процес не тільки відображення, але й прогнозування, конструювання моделей, що є образами незаданих об’єктів і явищ.
Шингаев С. М. Сравнительный анализ психологических аспектов профессионального здоровья педагогов и менеджеров / С. М. Шингаев // Психология обучения. – 2011. - № 12. – С. 76-86.
Розглянуто психологічні аспекти професійного здоров’я педагогів і менеджерів. Приведено результати психологічних досліджень стресу, професійного вигорання в професійній діяльності педагогів і менеджерів, подано порівняльний аналіз.  
Штейнмец А. Э. О преподавании психологии будущим учителям / А. Э. Штейнмец  // Вопросы психологии. – 2011. - № 6. – С. 35-44.

Представлено досвід викладання психології автором статті з використанням досягнень психології навчання та учіння. Проаналізовано процес організації вирішення студентами текстових психологічних задач. Визначено умови для сумісництва процесу засвоєння психологічного поняття з розвитком професійно значущого уміння на заняттях з психології. 
Підготовка майбутнього вчителя
Бернвальдт Т. Формування мотивації навчальної діяльності майбутніх учителів  в умовах сьогодення / Тетяна Бернвальдт // Рідна школа. – 2011. - № 11. - С. 60-63.

Визначено актуальність формування мотивації навчальної діяльності майбутніх педагогів в умовах сьогодення. Розглянуто особливості внутрішньої і зовнішньої мотивації учіння, запропоновано інтенсивні способи підвищення ефективності процесу навчання.  

Галета Я. Інформаційна культура в професійній підготовці майбутнього педагога / Ярослав Галета // Рідна школа. – 2011. - № 11. – С. 24-27.
Проаналізовано поняття «інформаційна культура» та підходи до її формування. Особливу увагу приділено проблемі формування інформаційної культури особистості майбутнього фахівця в процесі навчання у ВНЗ, зокрема майбутнього педагога. Наголошено на важливій ролі підготовки педагогічних кадрів, здатних на високому професійному рівні викладати дисципліни, пов’язані з вихованням інформаційної культури. 
Крылова М. А. Формирование содержательных обобщений у будущих учителей начальных классов / М. А. Крылова // Психология обучения. – 2011. - № 12. – С. 48-59.

Обговорено питання психологічної підготовки до професійної діяльності студентів, майбутніх учителів початкових класів, на основі технології формування  змістовних  узагальнень  (концепція  навчальної  діяльності 

Д. Ельконіна - В. Давидова). Запропоновано варіант використання вказаної технології в рамках вивчення педагогічної психології та експериментальної психології.
Курач  М. Використання виховного потенціалу декоративно-ужиткового мистецтва в процесі підготовки майбутніх учителів технологій / М. Курач // Трудова підготовка в сучасній школі. – 2012. - № 1. – С. 3-33.

Акцентовано увагу на ефективному вихованні студентської молоді. Аргументовано виховний вплив декоративно-ужиткового мистецтва на формування особистості студента – майбутнього педагога. На основі аналізу наукових публікацій і власного досвіду автора запропоновано найбільш ефективні форми й методи трудового, морального, естетичного та національно-патріотичного виховання майбутніх учителів технологій. Визначено оптимальні умови виховання студентської молоді засобами декоративно-ужиткового мистецтва.
Шкворченко Г. Підготовка вчителя інформатики початкової школи / Г. Шкворченко // Рідна школа. – 2011. - № 11. – С. 68-70.
Описано зміст та особливості підготовки вчителя інформатики початкової школи. Проаналізовано досвід проходження студентами практики з викладання інформатики в початковій школі.
     Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта

Андрушкевич Ф. Компаративний аналіз особливостей освітніх інновацій у системах освіти України й Польщі / Ф. Андрушкевич // Вища освіта України. – 2011. - № 4. – С. 83-87.

Проаналізовано особливості європейського освітнього простору і змін у його освітянській галузі, що дає змогу більш предметно визначити завдання трансформації національних освітніх систем, зокрема України і Польщі.
Грибанов В. В. К проблеме инноваций в сфере высшего образования: европейский опыт создания инновационного университета будущего / В. В. Грибанов // Гуманітарні науки. – 2011. - № 2. – С. 16-25. 
Досліджено передовий європейський досвід із створення інноваційних університетів майбутнього на основі аналізу діяльності Чалмерського університету (м. Ґетеборг, Швеція) і запропоновано рекомендації застосування такого досвіду.
Зварич І. Впровадження стандартів оцінювання педагогічної компетентності викладачів у вищих навчальних закладах США / І. Зварич // Вища школа. – 2012. - № 2. – С. 42-51.

 Розглянуто норми підтвердження ступеня магістра для викладачів у вищих навчальних закладах США. Виявлено способи і цілі використання стандартів оцінювання педагогічної компетентності педагогів у вищій школі США.
Листопад О. Тенденції розвитку європейського університету в контексті широкої інноваційної стратегії / О. Листопад // Вища освіта України. – 2011. - № 4. – С. 88-94.

Проаналізовано механізми розвитку європейського університету в контексті широкої інноваційної стратегії. Охарактеризовано стратегічні завдання інноваційного розвитку вищої освіти. Визначено пріоритетні напрями модернізації європейського університету відповідно до широкої інноваційної стратегії.
Пономаренко О. Педагогічні підходи до формування лідерських якостей майбутніх учителів США / Ольга Пономаренко // Рідна школа. – 2011. - № 11. – С. 41-44.

Досліджено педагогічні підходи до формування лідерських якостей майбутніх педагогів в університетах США. З’ясовано, що процес формування лідерських якостей здебільшого базується на теоріях соціального, кооперативного та рефлексивного навчання. 

Савченко О. Професійна підготовка вчителя: погляд польського вченого / Олександра Савченко // Рідна школа. – 2011.- № 11. – С. 45-47.
Рецензовано книгу відомого польського вченого Тадеуша Левовицького «Професійна підготовка і праця вчителів». Висвітлено процес розвитку професійної педагогічної освіти у Польщі протягом 60-80-х років ХХ ст.
Харченко Т. Індивідуальний підхід у підготовці майбутніх учителів як чинник гуманізації педагогічної освіти у Франції / Т. Харченко // Шлях освіти. – 2011. - № 4. – С. 11-18.

Розглянуто вищі навчальні заклади у Франції, що готують майбутніх учителів на засадах індивідуального підходу, диференціації та персоналізації як його найважливіших гуманістично орієнтованих складових.
Хоружий Г. Ф.  Вища освіта на шляху оптимізації / Г. Ф. Хоружий // Шлях освіти. – 2011. - № 4. – С. 22-27.

Проаналізовано розвиток університетської освіти крізь призму формування європейського освітнього простору. Визначено, що ключовими складовими розвитку європейської університетської освіти є академічні свободи, автономія, оптимізація.  
