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за   ІV  квартал  2012  р.
Вища освіта в Україні
Артюх С. Один із шляхів суттєвого підвищення ефективності системи вищої освіти України / С. Артюх, О. Лазуренко, К. Махотіло // Вища школа. – 2012. - № 11. – С. 44-48.

Розглянуто важливі складові вищої освіти України, підвищення ефективності яких дасть змогу суттєво покращити підготовку фахівців і дієвість вищої освіти нашої держави, зміцнити зв'язок ВНЗ із підприємцями та роботодавцями. 
Косова Б. Кризис образования и задача университетов общественных наук  / Беата Косова // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 16-23.

Подано загальну характеристику кризи освіти і її виявів. Розглянуто чотири періоди науково-педагогічного осмислення освіти. Розкрито зміну сенсу освіти і її ролі в суспільстві у контексті зміни цінності освіти й цінностей у сучасній освіті.

Коцур В. Наукова, освітня, просвітницька місія університету / В. Коцур // Рідна школа. – 2012. - № 11. – С. 3-9.

Здійснено ґрунтовний аналіз навчальної, наукової, виховної діяльності ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди». Розглянуто інноваційні технології організації і управління навчально-виховним процесом, забезпечення якості знань студентів, формування творчої, високоморальної особистості, громадянина-патріота.
Півняк Г. Інновації як визначальна складова сучасної вищої освіти / Г. Півняк // Вища школа. – 2012. - № 10. – С. 7-16.

В інтерв’ю з Геннадієм Півняком – ректором Національного гірничого університету висвітлено основні інноваційні чинники діяльності НГУ, які дозволяють досягти високих результатів в освітній і науковій діяльності, розвинути міжнародні контакти.
Пілов П. Вірність традиціям і відповідність часу / П. Пилов, О. Бешта, Г. Швидко // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 8-15.
Розглянуто наукову та освітню діяльність Національного гірничого університету, для якого характерні фундаментальність і системність, комплексне поєднання освіти, науки й інновацій, багатогранність міжнародних зв’язків. 
Січкаренко Г. Початок структурних перетворень в системі вищої освіти незалежної України / Г. Січкаренко // Освіта і управління. – 2012. - № 2-3. – С. 73-79.

На основі архівних джерел проаналізовано процеси реформування на початку 1990-х рр. національної системи вищої освіти: формування ступеневої освіти, мережі ВНЗ, структури підготовки, працевлаштування випускників.

Сухарніков Ю. Суть поняття learning outcomes у вищій освіті України / Ю.Сухарніков // Вища школа. – 2012. - № 11. – С. 7-24.

Проаналізовано семантичний зміст термінів learning і learning outcomes, які нині є системотвірними підвалинами підходу до модернізації вищої освіти. Показано, що вирішення термінологічної проблеми забезпечить семантичну порівнянність означуваних цими термінами понять у межах України та Європейського простору освіти. 
Уваркіна О. Українська освіта на шляху до спільного європейського простору / Олена Уваркіна // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 38-44.
Трансформацію української освіти розглянуто у контексті європейських домовленостей. Підкреслено, що Болонський процес став своєрідним змістовим підсумком домовленостей у галузі освіти, які виявляли прагнення європейської освітянської та дослідницької спільноти до єдності у різноманітті.
Навчальний процес у ВНЗ
Башнянин Г. Соціопсихологічні аспекти контролю і діагностики інтенсивних методів навчання та перспективи їх впровадження у навчальний процес ВНЗ / Г. Башнянин, П. Мисловський // Вища школа. – 2012. - № 11. – С. 49-63.

Акцентовано увагу на необхідності урахування соціопсихологічних аспектів  контролю і діагностики інтенсивних методів навчання, що потребує всебічного переосмислення і перебудови як адміністративних, так і науково-навчальних процесів ВНЗ.
Галиця О. Безмашинний  програмований метод і його застосування у навчальному процесі ВНЗ  / О. Галиця  //  Вища школа. – 2012. - № 11. –

С. 71-76.

Описано методологію застосування безмашинного програмованого методу для покращення контролю знань у ВНЗ і активізації педагогічного процесу. Зазначено особливості застосування цього методу і його переваги.

Голуб Н. Сучасні підходи до проведення лабораторних занять із методики навчання української мови у вищій школі / Н. Голуб, Л. Проценко //  Українська мова і література в школі. – 2012. - № 7. – С. 46-50.

Акцентовано особливу увагу на розвитку творчих здібностей студентів під час проведення лабораторних занять із методики навчання української мови. Висвітлено погляди сучасних лінгводидактів на засади організації та методику проведення лабораторних і практичних занять. Запропоновано модель лабораторного заняття з використанням інноваційних підходів. 
Іванова О. Методи та прийоми активізації пізнавальної діяльності студентів як один із чинників підвищення мотивації навчання / О. Іванова // Вища школа. – 2012. - № 11. – С. 77-82.

Проблема активізації пізнавальної діяльності студентів розглянуто як ключова для підвищення ефективності, мотивації та якості навчального процесу. Проаналізовано досвід Народної Української Академії (Харків) в реалізації концепції безперервної економічної освіти і здійсненні соціально-освітнього проекту «Школа підприємництва» як способу підвищення пізнавальної діяльності студентів. 
Назаренко  К.    Формування мотивації навчально-пізнавальної діяльності у студентів-філологів на заняттях з іноземної мови  / К. Назаренко // Рідна школа. – 2012. – № 6. – С. 53-57.
Розкрито процес формування мотивації навчально-пізнавальної діяльності у студентів-першокурсників на заняттях з іноземної мови. Проаналізовано дані експериментального дослідження. Наведено конкретні статистичні матеріали, що були отримані під час педагогічного експерименту.
Петрова А.    Особливості формування іншомовної компетентності студентів у вищому навчальному закладі / А. Петрова // Рідна школа. – 2012. – № 6. – С. 48-52.
Розглянуто ефективні технології, засоби та прийоми формування іншомовної компетентності студентів у ВНЗ. Висвітлено питання щодо ролі поведінки та культури викладача, його особистісних якостей у підвищенні рівня професійної підготовки майбутніх фахівців.
Сайдаметова З.    Інфраструктура підтримки освітнього процесу на базі інтегрованих веб-сервісів / З. Сайдаметова, Л. Меджитова, С. Сейтвелієва // Вища школа. – 2012. – № 8. – С. 60-71. 
Досліджено складові освітнього віртуального простору, представлена їх інтеграція у навчальній процес ВНЗ. Компоненти освітнього віртуального простору розглянуті як спеціалізовані рішення — Learning Management System і Student Information System — та окремі веб-сервіси — Google Docs, Google Groups, Google Sites, використання яких у комплексі становить функціонал спеціалізованих рішень. 

Стрілець С. І. Самостійна робота студентів як реалізація інноваційних процесів у системі освіти України / С. І. Стрілець // Трудова підготовка в сучасній освіті. – 2012. - № 12. – С. 38-41.

Розглянуто самостійну роботу студентів як специфічний педагогічний засіб організації самостійної діяльності студентів у навчальному процесі. Визначено сприятливі умови для стійкого розвитку і творчої самореалізації студентів за рахунок виконання самостійних завдань. 
Шабанова Ю. Інженерна педагогіка в Національному гірничому  університеті: світовій виклик сучасній вищій освіті / Ю. Шабанова // Вища школа. – 2012. – № 10. – С. 117-120.

Розглянуто науково-дослідницьку та педагогічно-методологічну сферу діяльності Національного гірничого університету. Розкрито зв’язки НГУ з Міжнародним товариством інженерної педагогіки.
Виховання  студентської  молоді
Довбня О. Аналіз результатів опитування студентської молоді щодо рівня сформованості громадянської та політичної свідомості / О. Довбня // Освіта і управління. – 2012. - № 2-3. – С. 119-125.

Досліджено рівень сформованості громадянської та політичної свідомості у студентів Донбаської державної машинобудівної академії. З’ясовано особистісні конструкти, якими молодь користується під час аналізу ознак власної громадянськості. Обґрунтовано висновок, що політична та громадянська свідомість студентської молоді перебувають на стадії формування, не є сталими, піддаються різним впливам й опосередковано відбиваються на поведінці та політичному виборі.

Лякішева А. В. Психологічні та соціально-педагогічні особливості функціонування студентської групи / А. В. Лякішева // Педагогіка і психологія. – 2012. - № 4.  – С. 69-74.

Розкрито сутність малої соціальної групи. Схарактеризовано різновиди таких груп як суб’єктів життєдіяльності. Розглянуто особливості функціонування студентської групи як колективу, Визначено рівні, суб’єктів та складові педагогічного управління колективотворенням студентської групи. 
Мікульонок  І. Профілактика правопорушень у студентському середовищі – важлива складова навчально-виховної роботи у вищому навчальному закладі / Ігор Мікульонок // Вища школа. – 2012. – № 10. – С. 74-83.

Розглянуто проблему правопорушень у середовищі студентської молоді та систему їх профілактики в НТУУ «Київський політехнічний інститут». Подано рекомендації щодо застосування заходів громадського впливу та дисциплінарних стягнень за вчинення правопорушень. 
Наука  у  вищій  школі
Вижва С.    Підготовка наукової еліти України  / С. Вижва // Вища школа. – 2012. – № 8. – С. 14-27.
Проаналізовано систему підготовки науково-інноваційного потенціалу України на прикладі Київського національного університету ім. Тараса Шевченка.
Кравченко В.    Розробка системи підтримки прийняття рішень при визначенні здобувачем наукового керівника через мережу Інтернет  / В. Кравченко, В. Кравченко // Вища школа. – 2012. – № 8. – С. 88-95. 

Описано інформаційна модель та алгоритм програмно-методичного комплексу, який може бути використаний здобувачем під час пошуку наукового керівника за допомогою засобів Інтернету на сайтах аспірантур ВНЗ.
Некрасса І. А. Заохочення обдарованих аспірантів вищих навчальних закладів / І. А. Некрасса, С. Д. Криштоф, О. І. Воронюк // Атестаційний вісник. – 2012. - № 10. – С. 3-9.

Обґрунтовано призначення академічних стипендій Кабінету Міністрів України обдарованим аспірантам. 

Викладач вищої школи
Задонская Л. В. Повышение квалификации преподавателей высшей школы в условиях информатизации образования / Л. В. Задонская // Педагогика. – 2012. - № 9. – С. 81-92.

Розглянуто питання розробки цілісного проекту безперервної підготовки педагога вищої школи в умовах інформатизації освіти. Підкреслено думку про важливість впровадження дистанційного курсу навчання в процесі підвищення кваліфікації педагога вищої школи.
Психологія  вищої  освіти  
Добрянський І. А. Адаптація першокурсників у приватному ВНЗ: складові психолого-педагогічного супроводу (з досвіду роботи Кіровоградського інституту регіонального управління та економіки) / І. А. Добрянський, І. В. Кузнецова // Педагогіка і психологія. – 2012. - № 4. – С. 17-23.

На прикладі Кіровоградського інституту регіонального управління та економіки досліджено проблему адаптації першокурсників в контексті стратегічних завдань, передбачених концепцією розвитку вишу: створення сприятливих умов для максимально повного особистісного та професійного розвитку студентів; не лише допомога студентові в опануванні знань і набутті вмінь та навичок, що їх вимагає від нього майбутня професія, але й розвиток у нього якості бути конкурентоспроможним на ринку праці. 
Калошин В. Ф. Формування позитивних особистісних змін у процесі професійного самовизначення студентів навчальних закладів / В. Ф. Калошин  // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. - № 11. – С. 8-17.

Розглянуто підхід до формування якостей студента за допомогою зміни 

Я-концепції особистості, яку можна використовувати для виховання (самовиховання) студентів ВНЗ, а також для їх власного самовдосконалення, включаючи й професійне самовизначення, реалізація якого потребує наявності в особистості певних якостей.
Карпенко В. Сучасний стан психічного здоров’я студентської молоді: емоційна, міжособистісна та рольова сфери / В. Карпенко, М. Миколайчук, В. Войтенко, Ю. Мединська // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. – № 11. – С. 2-8.

Досліджено ризики порушення психологічного здоров’я студентської молоді з огляду на вікові особливості, соціальну ситуацію розвитку, високу інтенсивність процесу навчання, обсяги навчального навантаження в умовах дефіциту часу.
Кірейчева Є. Критерії ефективності впливу соціально-психологічного тренінгу на Я-концепцію майбутнього вчителя / Є. Кірейчева // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 96-100.

Теоретично обґрунтовано ефективність соціально-психологічного тренінгу як методу розвитку Я-концепції майбутніх учителів. 
Панченко В. М. Психокорекційна програма підвищення ефективності використання активних копінг-стратегій як чинників соціальної зрілості студентів-випускників / В. М. Панченко // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. - № 10. – С. 22-31.

Розглянуто проблему соціальної зрілості студентів. Визначено роль копінг-поведінки. Представлено авторську психокорекційну програму для колективної роботи в студентських групах.   
Шевченко С. В. Тренінг підвищення особистісного адаптаційного потенціалу студентів та рівня їх розумової працездатності / С. В. Шевченко // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. - № 11. – С. 17-30.

Представлено матеріал апробованої автором тренінгової програми, що спрямована на підвищення особистісного адаптаційного потенціалу студентів та рівня їх розумової працездатності. Програма покликана надати психологічну підтримку та допомогу першокурсникам у рішенні проблем, пов’язаних з переживаннями адаптаційного періоду.

Підготовка майбутнього вчителя
Абдуллина Г. Т. Развитие интеллектуальных умений будущего учителя / Г. Т. Абдуллина // Педагогика. – 2012. - № 8. – С. 61-70.

Запропоновано теоретичну модель компетентнісно-орієнтованого освітнього процесу підготовки майбутнього педагога-психолога, провідною метою якого є розвиток інтелектуальних умінь особистості.
Брехунець А. І. Методи, засоби та форми творчого розвитку майбутніх учителів технологій у процесі навчання креслення / А. І. Брехунець // Трудова підготовка в сучасній школі. – 2012. - № 10. – С. 12-18.

Визначено особливості пізнавальної колективної діяльності. Проаналізовано активні методи навчання, що сприяють формуванню інтелектуальних умінь студентів. Обґрунтовано, що змістовною стороною активізації навчального процесу є підбір матеріалу та складання, конструювання освітніх і педагогічних завдань на основі проблемного навчання з урахуванням індивідуальних особливостей кожного студента.  

Гончаров В. Опанування освітніх технологій – невід’ємний складник підготовки нового вчителя / В. Гончаров // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 59-65.

На основі аналізу специфіки основних концептуально-теоретичних визначень поняття «технології освіти» зроблено висновок про те, що в процесі підготовки нового вчителя як ключового суб’єкта навчально-виховної творчості освітньо-педагогічні технології відіграють важливу роль в інтеграції та систематизації освітнього середовища. 

Ігнатенко Н. Модель системно організованого процесу самоосвіти вчителя / Н. Ігнатенко, А. Ратушинська // Вища школа. – 2012. - № 10. – С. 51-59.
Розглянуто самоосвіту вчителя як вид педагогічної діяльності, в якій педагог самостійно й усвідомлено оновлює та вдосконалює наявні знання, уміння і навички з метою досягнення бажаного рівня професійної майстерності.
Калмыков С. В. Подготовка педагогических кадров в университете / С. В. Калмыков // Педагогика. – 2012. - № 8. – С. 80-88.

Проаналізовано процес підготовки учительських кадрів в Бурятському державному університеті. Узагальнено досвід підготовки педагогів у ВНЗ Бурятії. Показано, що в період здійснення модернізації освіти актуальним є вивчення історичного досвіду управління і розвитку системи підготовки педагогічних кадрів, функціонування вищої педагогічної школи, розвитку її структури, фінансування педагогічної, науково-дослідницької діяльності.
Левченко О. О.  Абнотивність як складова комплексу професійних компетентностей викладача в процесі формування студента-гуманітарія / О. О. Левченко // Педагогіка і психологія. – 2012. - № 4. – С. 23-30.

Подано перелік ключових компетентностей майбутнього вчителя. Визначено основні технології формування творчого потенціалу.  Розкрито окремі методи активної професійно-психологічної підготовки й «технологічності» педагогічних технологій.   
Омельчук О. В. Значення технологічної культури в підготовці майбутніх учителів технології / О. В. Омельчук // Трудова підготовка в сучасній школі. – 2012. - № 10. – С. 17-19.

Обґрунтовано значення технологічної культури в підготовці майбутніх учителів технології. Розкрито сутність поняття «технологічна культура». Висвітлено специфіку формування технологічної культури студентів у процесі проектного навчання на заняттях технологічного практикуму. 

Онищенко Н. Організаційно-методичні засади педагогічної практики в системі професійного становлення майбутнього вчителя / Н. Онищенко // Рідна школа. – 2012. - № 11. – С. 28-33.

Проаналізовано організаційно-методичні засади педагогічної практики у вищому навчальному закладі. Розкрито її значення в системі професійного становлення майбутнього вчителя. Висвітлено особливості організації педагогічної практики у ВНЗ різних країн світу.
Пашков В. В. Теоретичні засади розвитку системи післядипломної педагогічної освіти в Україні / В. В. Пашков // Грані. – 2012. – № 11. – 

С. 50-55.

Подано ретроспективний аналіз розвитку системи післядипломної педагогічної освіти, що дає можливість констатувати низку особливостей даної системи освіти в нашій країні. 
Рейдало В. Методична компетентність у структурі професійної підготовки майбутнього викладача літератури / В. Рейдало // Українська мова і література в школі. – 2012. - № 7. – С. 42-45.

З’ясовано значення й роль методичної компетентності як необхідного складника в структурі професійної підготовки майбутнього викладача літератури у ВНЗ. Розглянуто різні погляди науковців на поняття «методична компетентність», «професійна компетентність».  

Токмань Г.  Шляхи творчого розвитку викладачів і студентів-філологів / Ганна Токмань //  Рідна школа. – 2012. - № 11. – С. 38-42.

Порушено проблему розвитку креативності викладачів і студентів-філологів. Викладено теоретичні основи та запропоновано конкретні механізми створення об’єктів інтелектуальної власності. Аргументовано потребу в науковій комунікації викладачів з широкою громадськістю та пояснено шлях її реалізації.
Цыренова М. Г. Проектная деятельность в процессе формирования компетентностей / М. Г. Цыренова // Педагогика. – 2012. - № 9. – С. 66-74.

Розглянуто проектну діяльність в університетській практиці навчання. Описано досвід проектної діяльності студентів і вчителів в рамках міжнародних освітніх експедицій.   
Чернігівська Н. Проблема готовності майбутніх учителів іноземної мови до самоосвітньої діяльності: визначення критеріїв, показників та рівнів / Н. Чернігівська // Вища школа. – 2012. - № 11. – С. 64-70.
Наведено підходи до визначення критеріїв, показників та рівнів готовності майбутнього вчителя іноземної мови до самоосвітньої діяльності. Встановлено відповідність рівнів європейській шкалі трансферу кредитів. 
Шафран Ю. Формування професійної компетентності майбутніх учителів біології шляхом застосування особистісно орієнтованих технологій / Ю. Шафран // Рідна школа. – 2012. - № 11. – С. 42-46.
Висвітлено питання формування професійної компетентності майбутніх учителів біології у процесі використання проблемного навчання як особистісно орієнтованої педагогічної технології. Запропоновано різні види проблемних ситуацій  урахуванням специфіки організаційних форм навчання у вищій школі. 
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Андрюшина О.    Теоретико-методологічні засади використання індикаторів моніторингу якості освіти в США  / О. Андрюшина // Вища школа. – 2012. – № 8. – С. 104-113.

Досліджено теоретичні та методологічні основи використання індикаторів моніторингу якості у США. Проаналізовано сутність понять "індикатор" і "систе​ма індикаторів", визначено їх характеристики, функції, критерії відбору та кон​текстуальні групи відповідно до програм моніторингу. Представлено функціо​нальні процедури моніторингу та концептуальну основу розробки індикаторів якості освіти на регіональному рівні в США.
Косенко-Бєлінська Н. Планування діяльності вищих навчальних закладів у ринкових умовах на прикладі Белойт коледжу (Вісконсин, США) / Н. Косенко-Бєлінська // Освіта і управління. – 2012. - № 2-3. – С. 140-149.

Розглянуто питання стратегічного планування ВНЗ США на прикладі Белойт коледжу. Проаналізовано умови, у яких працює ВНЗ, а також ресурси вищих навчальних закладів. Окреслено формулювання цілей і стратегій на майбутнє.
Куликова Ю. П. Формы межвузовского сотрудничества за рубежом / Ю. П. Куликова // Педагогика. – 2012. - № 9. – С. 109-114.

Проаналізовано провідні міжнародні практики побудови системи інноваційного навчання, здатного забезпечити національну економіку конкурентноздатними кадрами, що зберегли традиційні національні риси. Міжвузівське співробітництво розглянуто як інструмент активізації інноваційної діяльності в конкретному регіоні.
Слюсаренко О. Вікова специфіка топ-університетів країн із передовим університетським потенціалом / О. Слюсаренко // Вища освіта України. – 2012. - № 3. – С. 101-108.

Досліджено вікові характеристики топ-закладів за рейтингами «Шанхайський» і «Таймс» країн із передовим університетським потенціалом (США, Велика Британія, Німеччина, Японія, Канада, Австралія, Швейцарія, Франція, Швеція, Нідерланди) та країн, що інтенсивно розвивають свій потенціал (Австрія, Китай).
Смірнова Н. Реалізація міжнародних гуманітарних проектів у педагогічному університеті / Н. Смірнова, Л. Яценко // Рідна школа. – 2012. - № 11. – 

С. 34-37. 
Визначено шляхи розвитку міжнародної співпраці вищих педагогічних навчальних закладів. Вказано на доцільність впровадження міжнародних гуманітарних проектів із залученням до участі в них студентів різних спеціальностей, що сприяє подоланню розриву між теорією та практикою, отриманню позитивних результатів, набуттю студентами досвіду перекладацької діяльності і соціальної роботи та застосуванню його в майбутній професійній діяльності.
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