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Філософія вищої освіти

Бабій С. Основні напрями модернізації освіти: тенденції та перспективи / С. Бабій // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 28-33.

Проаналізовано основні напрями модернізації української освіти як відповідь на виклики глобалізації, інформаційної революції та інших глобальних змін сучасного суспільства. Зосереджено увагу на конкурентності освіти, її науковій забезпеченості, якості, відкритості, демократичності тощо. На запитання про готовність українського суспільства до здійснення модернізаційних змін в освіті надано позитивну відповідь за умови політичної волі держави і суспільства.

Корсак К. Футурологічні вимоги до освіти і науки у новому столітті / К. Корсак, Ю. Корсак // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 40-46.
У рамках ноофутурології доведено нереалістичність очікувань на сталий розвиток і порятунок людства через продовження економічного розвитку, заснованого на індустріальних технологіях. Зазначено, що вчені відкрили й застосували перші екобезпечні технології – ноотехнології, що стануть гарантом сталого розвитку, але для їх поширення необхідна орієнтація вищої освіти на підготовку кадрів для нооекономіки, ноовиробництва і ноосуспільства.
Панченко Л. Значення демократії в університетській освіті / Л. Панченко // Вища освіт України. – 2014. – № 1. – С. 21-27.

Розглянуто проблему демократії як ключову цінність у свідомості людства. Обґрунтовано підстави для вибору оптимальних механізмів здійснення демократії в університетській світі України. Наголошено, що ефективність втілення на практиці освітніх пріоритетів залежить від всебічності аналізу демократії, її еволюціонування і перспектив.
Похресник А. Синергетично-форсайтні підходи до змін національної освіти / А. Похресник // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 54-59.
Розглянуто глобалізацію та інші світові явища, вказано процеси, що відбуваються в сучасних системах освіти. Відзначено їх складність і високу змінність, що вимагає використання у плануванні синергетики і форсайту. Досліджено поняття «інновація» і можливість використання Болонського процесу для підвищення якості освіти в Україні.
Психологія вищої освіти
Белоусова А. К. Особенности смыслового слоя образа мира студентов разных национальностей Юга России / А. К. Белоусова, Ю. А. Тушнова // Психология обучения. – 2014. – № 2. – С. 5-18. 
Представлено результати емпіричного дослідження смислового прошарку образу світу студентів, які представляють різні національності Півдня Росії. Автори спираються на теорію психологічних систем, згідно якій образ світу розглянуто як суб’єктивна компонента, що сприяє надбанню людиною мірності світу, який включає предметний, смисловий, ціннісний прошарки. Доведено припущення про те, що смисловий прошарок образу світу має власний специфіку в студентів різних національностей, а також схожі риси, як результат взаємодії студентів різних національностей в полікультурному освітньому середовищі.   
Жорнова О. І. Соціально-психологічні ефекти вищої освіти в загальній поліфонії благополуччя українців / О. І. Жорнова // Практична психологія та соціальна робота. – 2014. – № 2. – С. 49-53.

Обговорено суспільну користь від вищої освіти. В зв’язку з негативним становищем із благополуччям українців, автором з’ясовано, що в ході здобування вищої освіти суб’єкти цього процесу забувають про пріоритетність здоров’я. Проаналізовано результати аналізу обставин здобуття вищої освіти. Наголошено, що освітяни повинні щонайперше перейматися питанням мати здорову й благополучну націю.
Жуланова И. В. Традиции развивающего обучения как основа инноваций в высшем образовании / И. В. Жуланова, А. М. Медведев // Психология обучения. – 2014. – № 3. – С. 71-86.

Розглянуто можливості й проблеми застосування в навчальному процесі ВНЗ ідей розвивального навчання, які вироблено в культурно-історичній психології та теорії й практиці навчальної діяльності. Ідею розвивального навчання розглянуто як основу концепції підготовки студентів у ВНЗ із педагогічних і психологічних спеціальностей.  
Котеленець В. М. Соціально-психологічні проблеми адаптації студентів перших курсів до навчання в коледжі / В. М. Котеленець // Практична психологія та соціальна робота. – 2014. – № 2. – С. 53-56.

Зроблено спробу аналізу ключових проблем психологічного самопочуття студентів перших курсів педагогічного коледжу. Разом з результатами досліджень основних труднощів у навчанні студентів-першокурсників подано систему соціально-психологічного супроводу студентів. 

Крищенко Е. П. Особенности представлений о преподавателе у студентов-первокурсников / Е. П. Крищенко // Психология и школа. – 2014. – № 2. – С. 48-55.

Проаналізовано уявлення студентів-першокурсників про викладачів ВНЗ. Розглянуто різні аспекти формування уявлень про викладачів ВНЗ у студентів-першокурсників на різних етапах навчання. Описано особливості зміни уявлення про викладачів у студентів, які мають досвід складання першої екзаменаційної сесії.
Мозговая Н. Н. Динамика жизненных ценностей в психологическом пространстве личности студентов / Н. Н. Мозговая // Психология обучения. – № 2. – С. 56-71.

Представлено теоретико-емпіричні результати дослідження динаміки життєвих цінностей російських студентів на різних етапах навчання у ВНЗ. Описано змістовне поле поняття «життєві цінності» в просторі особистості студента. Основними респондентами в емпіричній частині лонгітюдного дослідження виступили студенти – майбутні психологи другого-четвертого курсів Південного Федерального університету (Росія). Наведено дані з вивчення нормативних ідеалів, цінностей особистості студентів. 
Тарутіна З. Значення природознавчої основи психолого-педагогічної складової сучасної вищої освіти / З. Тарутіна // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 79-84.
Наведено новітні результати дослідження процесів мислення і пізнання на молекулярно-генетичному рівні, що є теоретичною підставою для практичної роботи людини над своєю свідомістю. Проаналізовано, що з відкриттів випливають рекомендації для навчального процесу, зокрема, створення умов, які сприяють утворенню нових мозкових клітин. Виявлено, що для розвитку здібностей студентів визначальну роль відіграє тривалість та інтенсивність тих зовнішніх впливів, що вдосконалюють мозок.
Наука у вищій школі
Білецька Г. Природничо-наукова підготовка майбутніх екологів: сутність та стан проблеми у педагогічних дослідженнях / Г. Білецька // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 60-65.

Проаналізовано стан дослідженості проблеми природничо-наукової освіти у педагогічній теорії. Обґрунтовано значення природничо-наукової підготовки в системі професійної екологічної освіти. Встановлено основні проблеми, які зумовлюють критичний стан природничо-наукової підготовки фахівців-екологів у ВНЗ. 
Коваленко О. Нанотехнологічні відкриття та розробки в науково-дослідних установах України / О. Коваленко // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 47-53.

Розкрито історію нанотехнологічних відкриттів у науково-дослідних установах України. Показано, що в розвитку цієї галузі досягнутий значний прогрес, а в майбутньому нанотехнології виступатимуть фундаментальним чинником у розвитку науки і суспільства, у зв’язку з чим сьогодні необхідно осмислити наслідки такого впливу, виявити механізми взаємодій науки, суспільства і нанотехнологій. 
Фомін П. Д. Експертна оцінка основних положень дисертації / П. Д. Фомін, В. С. Пономарчук, В. Д. Бондаренко, О. В. Поживілова // Освіта України: спецвипуск газети. – 2014. – № 2. – С. 4-10.
Акцентовано увагу на підвищенні вимог до наукових досліджень. Викладено зауваження при проведенні рецензування, опонування, експертної оцінки дисертації.
Вища освіта в Україні
Автономія та лідерство в європейському просторі вищої освіти / В. Луговий, С. Калішнікова, О. Слюсаренко, Ж. Таланова // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 14-20.

Проаналізовано дані щодо рівня автономії та рейтингових досягнень закладів вищої освіти 26 європейських країн, в тому числі й України. Підтверджено, що автономія, особливо академічна, організаційна та кадрова, є важливим чинником досягнення закладами високих рангових позицій за рейтингами «Таймс» і «Шанхайський». Виявлено ефект автономічної синергії, за яким інтегральна автономія більш ефективна, ніж її диференціальні компоненти. Показано, що у вищій освіті України бракує як автономії, окрім кадрової, так й інших ключових складових основної діяльності, насамперед дослідницько-інноваційної. 
Андрущенко В. Університетська автономія: нові виклики / В. Андрущенко // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 5-13.

Проаналізовано проблеми, суперечності та перспективи розвитку автономії університетів. Стверджено, що розвиток автономії в системі української освіти стримують такі чинники, як відсутність глибоких демократичних традицій українських університетів, недостатня підготовка управлінських кадрів, прояви корупції.
Вахович І. М. Стан і проблеми вищої освіти в Україні / І. М. Вахович, Л. І. Іщук, С. О. Пиріг // Актуальні Проблеми Економіки. – 2014. – № 1. – с. 63-70.

Проаналізовано стан вищої освіти України. Розглянуто її актуальні проблеми на сучасному етапі розвитку держави. Обґрунтовано низку положень і рекомендацій, спрямованих на вдосконалення ресурсної забезпеченості освітньої сфери в умовах сьогодення.

Пігош В. А. Аналіз та прогнозування діяльності вищих навчальних закладів за допомогою методів інтерполяції та екстраполяції / В. А. Пігош // Актуальні Проблеми Економіки. – 2014. – № 2. – С. 529-538.

Досліджено підходи до розробки нових алгоритмів обліково-аналітичного забезпечення управління діяльністю державних вищих навчальних закладів і до математичних моделей оцінювання ефективності їх функціонування. 

Шелюк Л. Якість освіти як пріоритет її розвитку в Україні / Л. Шелюк // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 72-78.

Наголошено, що розвиток сучасної освіти зумовлений ключовими чинниками: глобалізація, технологізація, інформатизація соціальних процесів, що значною мірою прискорюють темпи соціальних змін. Аргументовано, що освіта ґрунтується на світоглядних і методологічних засадах відкритості та безперервності процесу пізнання. Підкреслено, що якісна і відкрита освіта передбачає побудовану на інформаційних технологіях та дистанційному навчанні напружену самостійну роботу тих, хто навчається.
Навчальний процес у ВНЗ
Кліменко В. Технічна естетика в інженерних дисциплінах ля технічних університетах / В. Кліменко // Вища школа. – 2014. – № 2. – С. 37-43.

Наголошено, що універсалізм технічної освіти передбачає надання майбутньому спеціалісту не тільки інженерних знань, а й освіченості – бачення у своїй професії прекрасного. Обґрунтовано, що цьому буде сприяти включення до спеціальних технічних дисциплін технічної естетики. 
Ольховська А. С. Система вправ для навчання майбутніх філологів двостороннього синхронного перекладу / А. С. Ольховська // Іноземні мови. – 2014. – № 1. – С. 47-55. 
Представлено систему вправ для навчання майбутніх філологів двостороннього синхронного перекладу, що складається із трьох підсистем: підготовчі вправи, вправи для формування навичок і вправи для формування умінь. Наведено приклади вправ.

Чирчик С. Оптимізаційна модель «Інтеграл компетентності дизайнера» / С. Чирчик // Вища школа. – 2014. – № 2. – С. 59-94.
Представлено математичну модель оцінки рівня професійної компетентності майбутніх дизайнерів інтер’єру, яка дає змогу оптимізувати ефективність професійної підготовки у ВНЗ. Наведено перелік виробничих функцій, типових завдань діяльності, зміст умінь та професійних компетенцій, якими мають володіти випускники ВНЗ за цим напрямом. 
Виховання студентської молоді
Гришак С. М. Організація позанавчальної діяльності студентів коледжу в процесі соціалізації на основі гендерного підходу / С. М. Гришак, Н. С. Шабаєва // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2013. – № 2. – С. 47-52.

Обґрунтовано організацію позанавчальної діяльності студентів коледжу в процесі соціалізації на основі гендерного підходу, що потребує перегляду методологічних та ідеологічних орієнтирів виховання студентської молоді з позицій ідеї гендерної рівності. Ідея гендерної рівності, поєднуючи всі компоненти системи позанавчальної діяльності, у результаті сприятиме визначенню певних шляхів створення сприятливих умов для розвитку здібностей студентів незалежно від статі, а також партнерської гендерної взаємодії вихователя й студентів.
Калько І. В. Гендерна освіта й виховання студентської молоді як психолого-педагогічна проблема / І. В. Калько // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2013. – № 2. – С. 42-46.

Здійснено психолого-педагогічний аналіз наукової літератури з проблем гендерної освіти й виховання студентської молоді. Виявлено три основні напрямки, за якими можна її класифікувати. Доведено недостатню вивченість і необхідність проведення ґрунтовного дослідження питання гендерної освіти й виховання студентської молоді.
Лесик Г. Сучасний стан соціально-гуманітарної підготовки у вищій школі України в умовах інтеграційних процесів / Г. Лесик // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 66-71.
На основі оцінки сучасного стану соціально-гуманітарної підготовки й окреслення напрямів її розвитку в умовах наявних інтеграційних процесів розкрито передумови оптимізації циклу соціально-гуманітарних наук у ВНЗ. Розглянуто необхідність побудови навчальних курсів соціально-гуманітарного циклу дисциплін з урахуванням їх впливу на формування життєвих цінностей і орієнтацій населення. 
Патрикеева Э. Г. Динамика системы ценностных ориентаций, определяющих отношение к учебной деятельности современной учащейся молодежи / Э. Г. Патрикеева, Е. Н. Трухманова // Психология обучения. – 2014. – № 3. – С. 87-102.
Уточнено наукове поняття «ціннісні орієнтації». Представлено динаміку ціннісних орієнтацій сучасної учнівської та студентської молоді, що визначає характер відношення до навчальної діяльності, за останнє десятиріччя. Розглянуто особливості ціннісних орієнтацій учнівської молоді малих міст Російської Федерації, які впливають на формування моральних поглядів, соціально-моральних уявлень, на самовизначення в сучасному соціальному середовищі.
Скоромна О. П. Державна молодіжна політика щодо підтримки студентської молоді та студентської сім’ї / О. П. Скоромна // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2013. – № 2. – С. 4-13. 
Проаналізовано нормативно-правове забезпечення з питань студентської молоді. Описано недержавні формування, що активно залучають до вирішення соціальних проблем студентів: профспілкові об’єднання та студентські соціальні служби. Окреслено напрямки роботи зі студентськими сім’ями. Описано досвід роботи ВНЗ України зі студентськими сім’ями.
Підготовка  педагога

Будій Н. Д. Формування готовності вчителя до евристичного навчання – умова інтелектуального розвитку обдарованих учнів / Н. Д. Будій // Освіта та розвиток обдарованої особистості. – 2014. – № 2. – С. 22-24.

Розглянуто проблему підготовки майбутнього учителя до евристичного навчання обдарованих учнів. Розкрито роль і умови евристичної побудови методичної роботи в інформаційно-освітньому просторі.

Заверико Н. В. Соціально-педагогічна практика: зміст та оцінювання її результатів / Н. В. Заверико // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2014. – № 2. – С. 72-79.

Розкрито зміст та основні особливості організації соціально-педагогічної практики. Запропоновано критерії її оцінювання за 100-бальною системою. Основний зміст соціально-педагогічної практики складається з теоретичного та практичного блоків, індивідуально-дослідної самостійної роботи студента та підсумкового диференційного заліку. 
Колесник Л. Формування професійної самооцінки майбутнього вчителя початкової школи як психолого-педагогічна проблема / Лариса Колесник // Рідна школа. – 2014. – № 1-2. – С. 50-53.

Обґрунтовано важливість формування професійної самооцінки як ключової складової соціально-психологічної компетенції в процесі навчально-професійної діяльності. Розкрито критерії та рівні сформованості професійної самооцінки майбутніх учителів початкової школи. Висвітлено результати дослідно-експериментальної роботи з діагностування сформованості професійної самооцінки студентів.
Кондратьєва А. В. Освітній менеджмент у процесі здійснення реформ / А. В. Кондратьєва // Грані. – 2014. – № 2. – С. 42-47.
Народжений потребою особистісно орієнтованої системи навчання, освітній менеджмент, визначив і закріпив життєво важливі та нові функції викладача в організації навчально-пізнавальної  діяльності майбутніх учителів. Подано характеристику узагальнення міжнародного реформаційного досвіду з освітнього менеджменту. 
Максимович О. М. Професійна підготовка майбутніх педагогів для діяльності з обдарованими дітьми / О. М. Максимович // Освіта та розвиток обдарованої особистості. – 2014. – № 2. – С. 15-17.

Наголошено, що в психолого-педагогічній літературі, з одного боку, ще недостатньо розроблено проблематику розвитку й виховання обдарованих дітей, оскільки це пов’язано з тим, що потрібно збирати емпіричний матеріал про кожну обдаровану особистість, а, з іншого боку, досліджено питання професійної підготовки майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми. В статті зроблено спробу висвітлити обидва аспекти окресленої проблеми.
Петришин Л. Й. Креативне середовище як педагогічна умова формування креативності майбутніх соціальних педагогів / Л. Й. Петришин // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2014. – № 2. – С. 61-71.

На основі проведеного теоретико-методологічного аналізу проблеми дослідження розглянуто креативне середовище як педагогічну умову формування креативності майбутніх соціальних педагогів у вищому навчальному закладі. Визначено основні блоки процесу створення креативного середовища. Подано проект креативного розвитку «Креативність+творчість», що допоможе формуванню єдиного творчо-діяльнісного простору для реалізації креативних здібностей, знань та вмінь майбутніх соціальних педагогів.  
Романишина Н. Переваги системного методу вивчення української художньої малої прози студентами філологічних спеціальностей ВНЗ / Н. Романишина // Українська література в загальноосвітній школі. – 2014. – № 2. – С. 40-44.
Обґрунтовано хибність універсальної методичної моделі вивчення епосу на родовій основі, яку рекомендовано поширювати на всі його структурні форми. Майбутнім викладачам-філологам запропоновано орієнтовну схему аналізу української новелістики, ураховувавши особливості поетики жанрової системи «мала художня проза».
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Волкова А. Ю. Інноваційний підхід до професійної освіти і навчання фахівців сфери туризму в Австрії та Ірландії / А. Ю. Волкова // Професійно-технічна освіта. – 2014. – № 1. – С. 56-59.
Обґрунтовано стратегію розвитку професійної освіти фахівців туризму європейських країн на прикладі Ірландії та Австрії. Наголошено на пріоритетності розвитку української туристичної галузі на основі впровадження досвіду європейських країн і збереження національної ідентичності та культурних традицій.
Дебич М. Завдання вищої освіти у забезпеченні вимог ринку праці (досвід країн ОЕСР) / М. Дебич // Вища школа. – 2014. – № 2. – С. 50-58.

Розглянуто концепцію випереджальної вищої освіти та труднощі її реалізації. Вказано, що в Мексиці зроблено помилку у формі примусового і передчасного введення нових професій у сподіванні на швидкий прихід суспільства знань. Запропоновано для використання в Україні досвід ЄС управління вищою освітою через Європейську рамку кваліфікацій.
Марушкевич А. А. Досвід підтримки та розвитку обдарованої молоді країн Європи в аналітиці сучасних учених / А. А. Марушкевич // Освіта та розвиток обдарованої особистості. – 2014. – № 2. – С. 5-8.

Розкрито окремі позиції сучасних українських вчених відносно досвіду підтримки й розвитку обдарованих студентів і молоді країн Європи, зокрема Великої Британії, Німеччини, Угорщини, Португалії, Італії й висвітлено найбільш суттєві напрямки його реалізації в Україні.
Мілосавлєвіч М. Освіта як рушійна сила підприємництва серед випускників ВНЗ Сербії [англ. мовою] / М. Мілосавлєвіч, С. Бенькович //  Актуальні Проблеми Економіки. – 2014. – № 2. – С. 79-86 
Показано зростаючий інтерес випускників ВНЗ по всьому світу до підприємництва. Враховуючи це, розробники університетських курсів розробили велику кількість спеціалізованих програм, однак останні не в змозі встигати за стрімкими змінами потреб ринку. Саме тому між системою вищої освіти та ринком завжди існує певний провал, отже, – у статті обрано напрями для дослідження впливу освіти на підприємництво: формальна університетська освіта, спеціалізовані додаткові курси та неформальна освіта з посиленим впливом сучасних технологій. 
Радкевич В. О. Професійна освіта і навчання в Данії / В. О. Радкевич // Професійно-технічна освіта. – 2014. – № 1. – С. 54-55.

Розкрито найважливіші завдання, які сьогодні постали перед датською системою професійної освіти і навчання. Обґрунтовано сучасні ініціативи Уряду Данії у сфері професійної освіти, зокрема забезпечення якості й відповідності професійної освіти потребам громадян і ринку праці. 
Сбруєва А. Наднаціональний вимір управління Болонським процесом: суб’єкти, функції, механізми / А. Сбруєва // Вища освіта України. – 2014. – № 1. – С. 91-97.

Схарактеризовано змістові та процесуальні аспекти управління Болонським процесом, здійснювані на наднаціональному рівні. Окреслено політичні детермінанти Болонського процесу, результатом якого стало утворення принципово нової пан-європейської спільноти – європейського простору вищої освіти. Проаналізовано особливості застосування відкритого методу координації як механізму управління болонськими реформами.
Ячимович Д. Реформи вищої освіти Чорногорії: на шляху до конкурентоспроможної і продуктивної економіки в межах єдиного ринку ЄС / Д. Ячимович, В. Караджич [англ. мовою] // Актуальні Проблеми Економіки. – 2014. – № 1. – С. 140-149.

Описано численні зміни в системі вищої освіти Чорногорії протягом останнього десятиліття з особливою увагою до Болонського процесу. Наголошено, що тільки якісна освіта спроможна сформувати особистості, які у подальшому гарантують довготерміновий та стійкий економічний розвиток всієї країни. 
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