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Вища освіта в Україні
Куклін О. Стратегічні пріоритети розвитку вищої освіти України / О. Куклін // Вища школа. – 2012. - № 8. – С. 28-36.

Представлено авторський погляд на трансформацію системи вищої освіти в умовах інноваційного розвитку України. Запропоновано стратегічні пріоритети та завдання розвитку вищої освіти України. 

Удод О.  Який ВНЗ - найкращий?: [рейтинги найкращих ВНЗ України, складені Ін-том інноваційних технологій і змісту освіти МОНмолодьспорту України] / О. Удод // Освіта України. – 2012. – 25 черв. (№ 26). – С. 8-9, 12.
Наука  у  вищій  школі
Панченко В. Інтеграція освіти і науки – запорука якісної підготовки кадрів для Служби безпеки України  / В. Панченко // Вища школа. – 2012. - № 9. – С. 14-20.
Досліджено концептуальну модель інтеграції освітньої, наукової та виробничої діяльності. Визначено форми взаємодії наукових, навчальних і практичних підрозділів. Обґрунтовано ефективність тривимірної моделі.
Навчальний процес у ВНЗ
Зубрилин А. А. Проблемы электронного обучения в вузе / А. А. Зубрилин // Педагогика. – 2012. - № 6. – С. 29-33.

Обґрунтовується, чому масове впровадження електронного навчання у ВНЗ може мати негативні наслідки. Показано проблеми, які чекають учасників освітнього процесу при використанні електронного навчання. Надано рекомендації по вирішенню виявлених проблем.

Кофанова О. Активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів-екологів засобами інформаційно-комунікаційних технологій / О. Кофанова // Вища школа. – 2012. - № 8. – С. 72-87.
Досліджено засоби активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів-екологів. Виявлено потенційні можливості інформаційно-комунікаційних технологій щодо збільшення частки творчої складової в процесі хімічної підготовки майбутніх бакалаврів-екологів, створення ситуації успіху.
Про організацію навчання та стажування студентів, аспірантів та науково-педагогічних працівників у провідних вищих навчальних закладах за кордоном: Рішення колегії МОНМС // Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки України. – 2012. – № 13-14-15. – С. 26-38.
Виховання студентської молоді
Левін О. Л. Виховання патріотизму у студентської молоді Дніпропетровського державного аграрного університету / О. Л. Левін // Грані. – 2012. - № 4. – С. 21-23.

Розглянуто оригінальні методи і форми виховання національно-патріотичного виховання студентів.

Тарасюк А. Професійно-патріотичне виховання курсантів як складова навчального процесу / А. Тарасюк, В. Чугаєвський  // Вища школа. – 2012. - № 9. – С. 102-108.
Проаналізовано професійно-патріотичне виховання курсантів у контексті навчального процесу. Доведено, що патріотичне виховання є основою для професійного становлення фахівця нової генерації.

Психологія  вищої  освіти  
Іванова Н. Психологічне супроводження навчально-виховного процесу в Національній академії Служби безпеки України / Н. Іванова // Вища школа. – 2012. - № 9. – С. 118-127.
Розглянуто мета, завдання, структура та система психолого-педагогічних заходів психологічного супроводження навчально-виховного процесу в Національній академії Служби безпеки України. Описано результати їх впливу на професійне становлення курсантів, слухачів.
Мезенева О. В.   Формирование   психолого-педагогической   культуры магистров в техническом вузе / О. В. Мезенева // Педагогика. – 2012. - № 5. – С. 112-115.

Запропоновано гуманістичну модель  формування психолого-педагогічної культури магістрів. Представлено результати реалізації моделі серед майбутніх магістрів техніки й технології.
Перепечіна Н. М.    Психологічна характеристика адаптації першокурсників до навчання у ВНЗ  / Н. М. Перепечіна // Практична психологія та соціальна робота. – 2012. – № 8. – С. 61-65.
Досліджено психологічні особливості першокурсників та основні аспекти їх адаптації до умов навчання у вищому навчальному закладі. Розкрито поняття психологічної адаптації. Охарактеризовано особливості адаптації до навчання у ВНЗ. 
Потапчук Т.    Становлення ідентичності студентів вищих педагогічних навчальних закладів / Т. Потапчук // Вища школа. – 2012. – № 7. – С. 40-46. 

Аналізується становлення ідентичності студентів вищих педагогічних навчальних закладів. Розкривається думка про те, що цей етап у житті людини ставить перед нею два головних завдання розвитку: досягнення автономії і незалежності від батьків, становлення ідентичності, створення цілісного «Я».
Чикун Н. Психолого-педагогічні аспекти активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів / Н. Чикун // Вища школа. – 2012. - № 7. – С. 47-55.

Розглянуто проблеми мотивації до навчання через активізацію навчально-пізнавальної діяльності студентів. Акцентовано, що тільки в розумному поєднанні пам’яті й мислення слід шукати ефективних способів підвищення якості навчання. Запропоновано нові форми подачі інформації для самостійної роботи студентів та індивідуальних завдань.  
Викладач вищої школи
Дружилов С. А. Профессионализм педагога: психологический ракурс / С. А. Дружилов // Педагогика. – 2012. - № 6. – С. 69-79.

Професіоналізм розглянуто як інтегральну характеристику людини, що проявляється в діяльності й спілкуванні. Диференціюється поняття «професійна компетентність», «професіоналізм». Виокремлено критерії професіоналізму, фази його розвитку. Розглянуто складові концептуальної моделі професійної діяльності учителя.
Змеев С. И. Компетенции и компетентности преподавателя высшей школы ХХІ в. / С. И. Змеев // Педагогика. – 2012. - № 5. – С. 69-74.

Проаналізовано проблеми сучасної вищої школи. На основі вивчення зарубіжного досвіду показано шляхи й можливості формування компетенцій й компетентностей викладача ВНЗ. Проаналізовано особливості освіти дорослих за кордоном.

Підготовка майбутнього вчителя
Ибрагимов Г. И. Дидактическая подготовка современного учителя: проектно-технологический подход / Г. И. Ибрагимов // Педагогика. – 2012. - № 6. – С. 61-78.
Розглянуто пробіли в дидактичній підготовці сучасного учителя. Проаналізовано нові вимоги до підготовки вчителя. Розкрито цілі, сутність, принципи й умови реалізації проектно-технологічного підходу до змісту та процесу дидактичної підготовки сучасного учителя.
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Зварич І.    Критерії оцінювання педагогічної компетентності викладачів у США та застосування методу відеозапису / І. Зварич // Вища школа. – 2012. – № 7. – С. 56-64.
Проаналізовано досвід ВНЗ США у застосуванні методу відеозапису для оцінювання педагогічної компетентності викладачів. Розглянуто критерії такого діагностування та їх практичне застосування. 
Кікіна Н.    Навчання професійному іншомовному спілкуванню студентів у технічних університетах США за кредитно-модульною системою  / Н. Кікіна // Вища школа. – 2012. – № 7. – С. 65-71.
Досліджено методи навчання професійному іншомовному спілкуванню студентів у технічних університетах США за кредитно-модульною системою. Визначено ефективність їх застосування.

Козієвська О.    Стратегії інтернаціоналізації вищої освіти: міжнародний досвід та українські перспективи / О. Козієвська // Вища школа. – 2012. – 
№  7. – С. 30-39.
Проаналізовано досвід країн світу щодо вибору та реалізації стратегії інтернаціоналізації вищої освіти.

Лисенко В.    Порівняльний аналіз програм підготовки бакалаврів і магістрів Вагенінгенського університету (Нідерланди) та НУБіП України  / В. Лисенко, Л. Кліх, Н. Демешкант // Вища школа. – 2012. – № 7. – С. 19-29.

Проведено порівняльний аналіз програм підготовки бакалаврів та магістрів для аграрних галузей виробництва - рослинництва і тваринництва у Вагенінгенському університеті (Нідерланди) та Національному університеті біоресурсів і природокористування України.
Шулкін Д.  Кембридж, Оксфорд і Сорбонна чекають: [навчання і стажування в провідних ВНЗ світу за кошти бюджету] / Д. Шулкін // Освіта України. – 2012. – 25 черв. (№ 26). – С. 4.                                                      
