ВИЩА ОСВІТА:

АНОТОВАНИЙ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНИЙ

ОГЛЯД  ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ

(з надходжень до бібліотеки )
за   ІV  квартал  2013  р.
Філософія вищої освіти

Григоров Г. А. Методологічні підходи до дослідження освітнього простору / Г. А. Григоров // Грані. – 2013. – № 9. – С. 109-113.

Розглянуто взаємозв’язок формування нової медійно-інформаційної реальності зі становленням концепту освітнього простору, зокрема вищої школи. 
Приятельчук А.    Фундаментальність філософської освіти в контексті сучасних соціальних викликів / А. Приятельчук // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 56-69.
Викладено основи сучасного переосмислення базових положень філософії та розкрито фундаментальність філософської освіти в контексті соціальних викликів. Уперше в суспільствознавчій практиці введено поняття «бізнес-суспільство», як одне із характеристик постіндустріального соціального процесу.
Психологія вищої освіти

Винославська О. Психолого-педагогічний супровід застосування ІКТ у просторі вищої технічної освіти / О. Винославська // Вища школа. – 2013. – № 11. – С. 71-79.

Висвітлено психологічний зміст співвідношення понять «інформація» та «знання». Розкрито структуру соціальної відповідальності суб’єктів навчання й учіння за перетворення інформаційних ресурсів у знання і переконання майбутніх випускників технічних університетів. Показано можливості розвитку соціальної відповідальності інженерів у межах їхньої професійної діяльності, зокрема, в галузі користування інформаційними ресурсами, їх створення й поширення.
Карпова І. Г. Тестова методика дослідження творчої обдарованості студента / І. Г. Карпова // Практична психологія та соціальна робота. – 2013. – № 11. – С. 34-43.
Подано діагностичну методику виявлення творчої обдарованості студентів у процесі їх літературно-мистецької діяльності. Проаналізовано результати самооцінки студентами власної творчої обдарованості та результати педагогічного оцінювання. 
Чернишова Є.  Концептуальні підходи до реалізації ідеї тріумфу особистості у контексті її саморозвитку / Є. Чернишова // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 78-88.
Розглянуто один із напрямів досягнення суспільного визнання результативності діяльності людини, її значущості у накопиченні соціального капіталу шляхом розроблення концептуальних положень досягнення «тріумфу особистості» з акцентом на функціонування системи вищої освіти. Здійснено термінологічний аналіз змістовно значущих понять.
Вища освіта в Україні
Астахова В. Недержавних навчальних закладів в освіті бути не може / В. Астахова // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 61-67.

Проаналізовано процес становлення приватної освіти в Україні протягом двадцяти років її існування. Виокремлено головні проблеми та труднощі. Сформовано принципові методологічні положення, які дозволяють дати об’єктивну оцінку цього нового явища в освітянському просторі. 
Зіньковський Ю. Імператив сучасної парадигми вищої освіти / Ю. Зіньковський // Вища освіта. – 2013. – № 9. – С. 7-19.
Розглянуто змістову й організаційну структурованість вищої освіти України, її соціальні та професійні завдання, технологію навчання у вищій школі та місце науки в університеті. Визначено кроки, які необхідні здійснити на сучасному етапі на шляху модернізації освіти.

Івлєва Л. Перспективи інноваційного розвитку освіти / Л. Івлєва, Є. Сідоріна, С. Карбовська // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 49-58.

Висвітлено різні погляди на визначення терміна «інновація». Розкрито відмінності у тлумаченні понять «інновація» та «новація». Наведено приклади пропозицій українських дослідників щодо шляхів інноваційних перетворень вищої школи.
Левківський К. Освіта України в соціально-економічному вимірі ХХІ століття  / К. Левківський, Л. Івлєва // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 20-29.
Висвітлено нові перспективи розвитку освіти у ХХІ столітті та її значення для розвитку гармонійної людської особистості. Розкрито роль освіти як визначального чинника соціально-економічного розвитку країни. 

Свіжевська С. Інтерактивна платформа для проведення процедури акредитації / С. Свіжевська // Вища школа. – 2013. – № 11. – С. 80-88.
Розкрито окремі аспекти проблеми оптимізації проведення процедур ліцензування, акредитації та ранжування у вишах України. Проаналізовано, як зробити корисними результати акредитації не тільки для самого університету, але й для інших зацікавлених сторін. 
Вищі навчальні заклади України

Брифінг ректора Київського національного університету імені Тараса Шевченка академіка НАН України Леоніда Губерського // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 7-11.
Оприлюднено результати вступної кампанії 2013 року. Викладено напрями освітньо-професійної підготовки, де зафіксовано найвищі конкурси на денну форму навчання.
Лєсна Н. Харківський національний університет радіоелектроніки: працюємо для майбутнього / Н. Лєсна, З. Дудар, І. Ревенчук // Вища школа. – 2013. – № 11. – С. 9-19.

Розглянуто досвід ХНУРЕ у застосуванні інноваційних технологій у процесі навчання. Проаналізовано використання дистанційної освіти в підготовці бакалаврів, спеціалістів й магістрів. Висвітлено міжнародну діяльність та участь університету в міжнародних проектах і проектах Темпус. Розкрито фактори успіху ХНУРЕ.
Практика студентів ВНЗ.
Працевлаштування випускників ВНЗ
Бірченко О. Оптимізація працевлаштування випускників у зоні актуалізованої відповідальності сучасного ВНЗ / О. Бірченко // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 68-73.

Розглянуто проблеми працевлаштування випускників вищих навчальних закладів. Проаналізовано механізми поширення впливу ВНЗ на процеси працевлаштування випускників в умовах конкуренції на ринку праці. Зроблено висновок, що головним фактором успішної реалізації свого професійного вибору випускниками на ринку праці після закінчення ВНЗ є якісний рівень професійної підготовки.
Панасевич Д. Зв'язок вищої освіти з виробництвом – крок до підвищення якості підготовки фахівців / Д. Панасевич, А. Солоденко // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 39-44.  
Висвітлено проблему приведення змісту вищої освіти за галузями знань у відповідність до сучасних вимог ринку праці. Розкрито підходи до розроблення освітніх стандартів вищої освіти з урахуванням вимог професійних стандартів і Національної рамки кваліфікацій, що має суттєво підвищити якість теоретичної та практичної підготовки фахівців.

Рекомендації про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України / А. Солоденко, Д. Панасевич // Вища освіта. – 2013. – № 10. – С. 85-96.
Викладено загальні положення практики студентів ВНЗ. Проаналізовано види і зміст практики, бази практик. Висвітлено питання організації практики та контроль за її проведенням, загальне навчально-методичне керівництво.
Сухарніков Ю. Проблема забезпечення інтероперабельності ринку праці та сфери освіти / Ю. Сухарніков // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 30-60.

Розглянуто національні особливості суперечностей ринку праці та сфери освітніх послуг. Стверджено, що на сучасному етапі соціально-економічного розвитку держави актуальною є проблема неузгодженості запитів економіки, сфери освітніх послуг і випускників стосовно проблем працевлаштування і розвитку кар’єри. Запропоновано шляхи досягнення технічної та семантичної інтероперабельності в системі «ринок праці – сфера освітніх послуг – учень».
Підготовка науково-педагогічних кадрів

Мікульонок І. До питання підвищення кваліфікацій та стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників ВНЗ / І. Мікульонок // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 45-48.

Критично проаналізовано деякі аспекти «Положення про підвищення кваліфікації та стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів». Запропоновано певні уточнення й доповнення, котрі враховують сьогоднішні реалії діяльності ВНЗ в Україні.
Порядок присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника: затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 р. № 567 // Освіта України: спецвипуск газети. – 2013. – № 4 (10). – С. 4-11.

Викладено вимоги до оформлення докторських та кандидатських дисертацій та їх авторефератів. Розглянуто вимоги щодо присудження вченого звання старшого наукового співробітника.
Цвєткова Г. Професійне самовдосконалення викладачів гуманітарних спеціальностей: обґрунтування технології / Г. Цвєткова // Рідна школа. – 2013. – № 8-9. – С. 60-65.

Розкрито технологію професійного самовдосконалення викладачів гуманітарних спеціальностей. Висвітлено її специфіку, структуру, напрями та етапи. Проаналізовано мотиваційно-стимулювальний напрям цієї технології, що базується на створенні індивідуального простору самовдосконалення, організації креативної, спрямованої на саморозвиток діяльності викладача вищої школи, насиченні змісту дисциплін у вищій школі концепціями професійного самовдосконалення.
Чернишова Є. Структурно-організаційний аспект формування кадрового потенціалу вищих навчальних закладів / Є. Чернишова // Рідна школа. – 2013. – № 8-9. – С. 54-59.
Розкрито структурно-організаційний аспект формування кадрового потенціалу навчальних закладів післядипломної педагогічної освіти, а також концептуальні засади вдосконалення організаційної структури їх кадрових підрозділів. Аргументовано актуальність розв’язання поставленої проблеми в теорії і практиці формування кадрового потенціалу цих навчальних закладів і розвитку професіоналізму науково-педагогічних працівників.  
Навчальний процес у ВНЗ
Ковалюк Т.  Стан підготовки ІТ-фахівців в Україні / Т. Ковалюк // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 21-36.
Визначено ІТ-професії та зміст підготовки ІТ-спеціалістів. Сформульовано компетенції ІТ-випускників. Обгрунтовано необхідність системної взаємодії ІТ-освіти та ІТ-індустрії для підвищення якості підготовки ІТ-фахівців. 

Мікульонок  І. Стратити не можна помилувати, або Знову про взаємини викладачів і студентів  /  І. Мікульонок  // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 89-96.
Розглянуто деякі питання взаємодії учасників навчального процесу у вищих навчальних закладах. На підставі багаторічного досвіду викладання в Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут» автором висвітлено власні спостереження, які можуть стати у пригоді викладачам-початківцям.
Міхно О. Фактори формування змісту професійної підготовки майбутніх ІТ-фахівців /О. Міхно // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 17-24.
Розглянуто фактори формування змісту професійної підготовки майбутніх ІТ-фахівців. Проаналізовано стан ринку праці в ІТ-галузі. Визначено основні орієнтири щодо змісту освіти ІТ-фахівців, які необхідно враховувати у процесі їх навчання.

Морозова Т. Вища ІТ-освіта в Україні з позицій системного підходу / Т. Морозова // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 7-16.

Проаналізовано атрибутивні системні ознаки української вищої освіти в галузі інформаційних технологій. Обгрунтовано необхідність оптимізації чинного переліку освітніх ІТ-спеціальностей та їх об’єднання в єдине класифікаційне угруповання вищого рівня ієрархії – галузь освіти – з метою зміцнення цілісності вищої ІТ-освіти в Україні.
Омельчук Л. До питання розробки компетентнісно орієнтованого стандарту освітньо-професійної підготовки з інформатики / Л. Омельчук // Вища школа. – 2013. – № 11. – С. 42-49.

Представлено огляд шляхів модернізації національної ІТ-освіти. Наведено порівняльний аналіз українського стандарту освітньо-професійної підготовки з інформатики з визнаними міжнародними  зразками. Запропоновано підхід до розробки компетентнісно орієнтованого стандарту вищої ІТ-освіти, в якому будуть сформовані відповідні вимогам ІТ-галузі компетентності на основі Європейської рамки ІКТ-компетенцій 2.0 та переліку дисциплін, узгодженого з міжнародними стандартами. 
Ткаченко Н.    Навчання фонетиці англійської мови у ВНЗ / Н. Ткаченко // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 101-107.
Розглянуто засоби опанування правил фонетики англійської мови  студентами вищих навчальних закладів. Запропоновано скорочений метод вивчення фонетики. Визначено критерії перевірки знань фонетики студентами ВНЗ.
Туманов Ігор. Проблемна лекція як оптимальна форма викладання дисципліни «Історія мистецтв» / Ігор Туманов // Мистецтво та освіта. – 2013. – № 4. – С. 2-5.
Обгрунтовано доцільність викладання дисципліни «Історія мистецтв» за принципом проблемної лекції у зв’язку із накопиченням людством великих обсягів новітньої інформації в різних сферах компетенції, що зумовлює переосмислення сталих визначень та тверджень, які стосуються матеріалів історії мистецтва. 
Виховання студентської молоді
Балагура, О.    Глобалізація морально-духовних цінностей в освітньому просторі / О. Балагура // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 89-94.
Проаналізовано основні складові системи морально-духовних цінностей на сучасному етапі розвитку країни. Акцентовано увагу на пріоритетній ролі вітчизняної освіти та науки у вирішенні актуальних проблем у сфері духовності й моралі. 
Чибісова Н.   Виховна робота як пріоритетний напрям діяльності приватних ВНЗ України  /  Н. Чибісова // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 95-100.
Розглянуто питання організації виховної роботи в приватних ВНЗ України. Виховна робота визначена як пріоритетний напрям діяльності приватних вищих навчальних закладів, що підтверджено певними традиціями та ритуалами, особливими формами і методами виховної роботи, які склалися в окремих закладах освіти.
Підготовка  педагога

Галузева концепція розвитку неперервної педагогічної освіти // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 104-113.

Розкрито мету розвитку неперервної педагогічної освіти. Визначено основні принципи та пріоритетні завдання розвитку неперервної педагогічної освіти. Розглянуто шляхи забезпечення неперервності розвитку педагогічної освіти. Представлено перелік галузей освіти і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка педагогічних кадрів. 
Кільдеров Д. Е. Роль і місце бакалаврської кваліфікаційної роботи в структурі фахової підготовки майбутнього вчителя технологій / Д. Е. Кільдеров // Трудова підготовка  сучасній школі. – 2013. – № 12. – С. 20-23.

Розглянуто питання підготовки й захисту бакалаврської роботи. Викладено вимоги до бакалаврської роботи. Подано детальний аналіз завдань та змісту бакалаврської кваліфікаційної роботи. Наголошено на виготовленні посібників у вигляді схем, креслень, технологічних карток, таблиць, макетів, відеофільмів, комп’ютерних програм тощо. 
Сафонова І. Модель філологічної підготовки педагогів до формування духовних потреб учнів: практико-психологічний аспект / І. Сафонова // Вища школа. – 2013. – № 9. – С. 74-88.
Підготовку майбутніх педагогів на основі виховної превентивної діяльності розглянуто як ланку професійного зростання. Визначено необхідність комплексного підходу до вивчення особливостей педагогічної діяльності, розгляду її як цілісного явища. Запропоновано створення ситуацій успіху у навчально-виховній діяльності для запобігання засвоєння студентами негативних педагогічних стереотипів.

Слабко В. М. Навчальне проектування як складова фахової підготовки вчителя технологій / В. М. Слабко, О. В. Козієнко // Трудова підготовка в сучасній школі. – 2013. – № 12. – С. 13-16.
З’ясовано поняття педагогічного проектування. Зазначено, що методична підготовка вчителя технологій з урахуванням організації навчального проектування учнів передбачає: орієнтування майбутнього учителя в питаннях психології творчої діяльності, володіння методами її активізації; володіння прийомами пошуку рішення технічних завдань. Представлено проблемні ситуації, різні за рівнем складності проектні завдання, ділові ігри.
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Гладченко, М.  Особливості управління системою вищої освіти Нідерландів / М. Гладченко // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 37-45.
Розглянуто реформи, здійснені у сфері управління вищою освітою Нідерландів у другій половині ХХ століття. Проаналізовано особливості нового підходу до формування відносин між державою і закладами вищої освіти. Проаналізовано основні нормативні документи, які визначають політику управління вищими навчальними закладами в Нідерландах. 
Дегтярьова І. О. Польський досвід державної атестації науково-педагогічних кадрів / І. О. Дегтярьова // Грані. – 2013. – № 9. – С. 186-193.
Подано ґрунтовний аналіз правового регулювання у сфері атестації науково-педагогічних кадрів у Республіці Польща з урахуванням найновіших законодавчих змін. Охарактеризовано архітектуру наукових ступенів і польську національну систему підготовки й атестації наукових і науково-педагогічних кадрів найвищої кваліфікації.
Дзевицька, Л.  Система освіти Австрії в контексті соціально-історичного розвитку / Л. Дзевицька // Вища школа. – 2013. – № 8. – С. 46-55.
Висвітлено роль держави й церковних структур у законодавчому забезпеченні освітнього процесу в навчальних закладах Австрії в різні історичні періоди. Визначено зміст і основні напрями державного регулювання освіти, політичні та соціально-економічні чинники законодавчого освітнього простору Австрії.

Дзевицька, Л.  Система освіти Австрії: реалії сьогодення / Л. Дзевицька // Вища школа. – 2013. – № 10. – С.65-80.

Розглянуто окремі аспекти освіти Австрії в контексті сучасного розвитку суспільства. Особливу увагу приділено структурі системи освіти та різним формам навчальних закладів. На основі аналізу першоджерел висвітлено перспективні ідеї австрійської системи освіти, її здобутки та прагнення.
Новий крок до міжнародного співробітництва в академічній сфері географічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка // Вища школа. – 2013. – № 10. – С. 81-84.
Проаналізовано проект культурного обміну між Київським національним університетом імені Тараса Шевченка та Державним професійним інститутом готельного господарства, ресторанної справи та туризму «Джероламо Варнеллі», на основі чинних партнерських угод про співпрацю в галузі культури та освіти. 
Радкевич В. О. Професійна освіта і навчання в Данії / В. О. Радкевич // Професійно-технічна освіта. – 2013. – № 4. – С. 57-58.
Розкрито досвід Данії в системі професійної освіти. Проаналізовано принципи датської системи професійної освіти й навчання. Висвітлено окремі аспекти короткострокових професійних програм та програм оволодіння частковими кваліфікаціями. 
Укладач: О. А. Дікунова,
  зав. інформаційно-бібліографічного відділу наукової  бібліотеки

