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Філософія  вищої  освіти: пошуки  пріоритетів
Іванов С. Філософія і фундаменталізація університетської освіти / С. Іванов, М. Кітов // Вища школа. – 2013. - № 1. – С. 20-26.

Проаналізовано взаємозв’язок філософії та фундаменталізація вищої освіти. Обгрунтовано три рівні цього процесу: 1) поглиблене вивчення базових дисциплін для кожної спеціальності; 2) математизація освіти; 3) філософсько-методологічний, пов'язаний із критичним переосмисленням наукою історично застарілої методологічної парадигми.
Косова Б. Криза освіти і завдання університетів та суспільних наук / Б. Косова // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 25-31.

Подано загальну характеристику кризи освіти та її проявів. Розглянуто чотири періоду науково-педагогічного осмислення освіти. Розкрито зміни сенсу освіти та її ролі в суспільстві в контексті змін цінності освіти та цінностей в сучасному суспільстві. 

Кремень В. Постулати філософсько-освітньої діяльності / В. Кремень // Рідна школа. – 2013. – № 1-2. – С. 3-7.

Розглянуто важливі питання філософії освіти у теоретичному й праксеологічному аспектах. Зосереджено увагу на людиноцентричних вимірах філософії освіти. Окреслено основні вимоги до напрямів реформування національної освіти.  
Болонський  процес  і  Україна

Бутівщенко С. Моделювання як засіб підвищення ефективності програмно-цільового управління вищою освітою / С. Бутівщенко // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 37-43.

Визначено роль стратегічного планування в реалізації завдань інноваційного розвитку вищої освіти. Досліджено вплив інформаційного суспільства на розвиток інноваційного потенціалу державного управління. Доведено, що формування базової структурно-функціональної моделі циклу управління є ефективним засобом реалізації державної політики в сфері вищої освіти.

Майборода В. Проблеми розвитку праксеологічних  умінь майбутніх компетентних фахівців вищої школи України / В. Майборода // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 31-36.
Висвітлено основні проблеми розвитку практичної підготовки студентів вищої школи. Розкрито сутність праксеологічної підготовки як обов’язкового компонента освітньо-професійної програми для отримання кваліфікаційного рівня з метою формування навиків та вмінь ефективної й якісної професійної підготовки студентів.
Вищі навчальні заклади України
Удод О. Рейтингове оцінювання вищих навчальних закладів у 2010/11 навчальному році та у 2011 календарному роках / О. Удод, В. Ямковий // Вища школа. – 2012. - № 12. – С. 7-45. 
Розкрито методологію рейтингового оцінювання, здійснюваного Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОНМС України. Наведено рейтингові таблиці ВНЗ України за 2011 р. 

Викладач вищої школи
Цвєткова Г. Професійно-педагогічне самовдосконалення викладачів ВНЗ : специфіка, структура, етапи / Г. Цвєткова // Рідна школа. – 2012. - № 12. – С. 33- 38. 
Висвітлено специфіку, структуру та етапи професійно-педагогічного самовдосконалення викладача вищої школи. Розглянуто зміст поняття самовдосконалення особистості. Наголошено на значенні професійно-педагогічного самовдосконалення для підвищення ефективності педагогічної діяльності викладача і навчально-виховного процесу у ВНЗ в цілому.
Працевлаштування випускників

Кузнецова Г. Працевлаштування випускників вищих навчальних закладів: проблеми  і  перспективи   /  Г. Кузнецова  //  Вища школа. – 2012. - № 12. – 

 С. 65-71. 

Проаналізовано роль і місце вищих навчальних закладів у системі працевлаштування молоді. З’ясовано зовнішні й внутрішні чинники процесу працевлаштування, їх вплив на пошук випускниками першого місця роботи. Доведено, що працевлаштування є одним із проблемних складників національного ринку праці.
Чорновайн Г. Суспільні запити й можливості освітньо-наукового комплексу в сучасній Росії та Україні / Г. Чорновайн // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 79-85.

Розглянуто проблему розв’язання суперечності між запитами роботодавців та можливостями випускників вищих навчальних закладів у сучасних умовах інноваційної економіки й технологічних трансформацій. Проаналізовано соціологічні дослідження, здійснені у молодіжному середовищі, щодо питань працевлаштування та оплати праці.
Навчальний процес у ВНЗ
Гаращук О. Підвищення якості підготовки кадрів – фундаментальна місія вищої школи / О. Гаращук, В. Куценко, І. Содоль //  Вища школа. – 2013. – 

№ 2. – С. 22-36.

Розкрито основні функції вищої школи в житті країни, у підвищенні ефективності виробництва. Проаналізовано освітній рівень населення. Обгрунтовано пропозиції з підвищення результативності діяльності вищої школи та перспектив її розвитку.
Загірняк М. Інформаційно-комунікаційні технології у підготовці фахівців технічних спеціальностей / М. Загірняк, О. Чорний // Вища школа. – 2013.- № 1. – С. 7-19.

Обгрунтовано актуальну проблему забезпечення необхідного рівня параметрів успішності та якості навчання. Запропоновано технологію підвищення якості підготовки студентів з електромеханіки й автоматики в технічному університеті. Наведено результати аналітичних і експериментальних досліджень.

Меджитова Л. Особливості викладання основ програмування в контексті формування базових знань напряму підготовки «Інформатика» / Л. Меджитова, Ф. Шкарбан // Вища школа. – 2013. - № 1. – С. 27-35.

Розглянуто проблему викладання основ програмування на першому курсі спеціальності «Інформатика». Розкрито організацію курсу програмування при підготовці студентів спеціальності «Інформатика».
Набока О. Організаційно-педагогічні умови застосування професійно-орієнтованих технологій навчання у фаховій підготовці майбутніх економістів / О. Набока // Рідна школа. – 2012. - № 12. – С. 48-53.

Досліджено організаційно-педагогічні умови застосування професійно-орієнтованих технологій у фаховій підготовці майбутніх економістів. Доведено, що за спеціально створених умов фахової підготовки використання професійно-орієнтованих технологій сприяє реалізації на практиці сучасних систем навчання, які мають більш високі педагогічні характеристики порівняно з традиційними дидактичними системами. 
Сорокіна Г. Дослідження передумов розвитку функціонально компетентної особистості у вищій школі  /  Г. Сорокіна  //  Вища школа. – 2013. - № 1. – 

 С. 57-71.
Описано педагогічне дослідження, присвячене виявленню суб’єктивних та об’єктивних факторів, що сприятимуть створенню педагогічних умов, які впливають на інтелектуальне, творче зростання особистості та спонукають до розвитку функціональних компетентностей у навчальному процесі вищого закладу освіти. 

Супрун В. Викладання курсу «Загальне мовознавство» в аспекті модернізації вітчизняного освітнього простору / В. Супрун // Вища школа. – 2013. - № 1. – С. 36-40.

Висвітлено основні тенденції, труднощі й особливості вивчення курсу «Загальне мовознавство» у ВНЗ гуманітарного профілю. Запропоновано шляхи  (відповідно до кредитно-модульної системи) модернізації та оптимізації дидактичних цілей і їх реалізації в межах засвоєння дисципліни. 
Ципко В. Сучасні технології у викладанні суспільствознавчих дисциплін студентами технічних університетів / В. Ципко // Вища школа. – 2012. - № 12. – С. 72-81.
Підкреслено необхідність упровадження оновлених технологій у процес викладання суспільствознавчих дисциплін студентами технічних університетів, враховуючи їх сучасний аксіологічний зміст.

Чирчик С. Пізнавальний інтерес як методологічний аспект професійного становлення майбутнього дизайнера / С. Чирчик  // Вища школа. – 2013. – 

№ 2. – С. 73-79.
Проведено науково-педагогічні дослідження інтеграції пізнавального інтересу в освітній процес підготовки майбутніх дизайнерів. Визначено процес організації пізнавальної діяльності студента як основи формування інтересу до навчання.
Виховання студентської молоді
Зюзіна Т. Потенціал гуманітарних дисциплін у формуванні світоглядних позицій студентства / Т. Зюзіна // Вища школа. – 2013. - № 1. – С. 41-47.

Розкрито особливості формування світоглядних позицій студентів у світовій практиці університетської освіти у нових соціокультурних умовах гуманітарної культурологічної підготовки у ВНЗ. Проаналізовано зміст культурологічних  курсів «Культурологія», «Етика», шляхи їх модернізації, адекватні новим тенденціям соціального життя. 
Калько І. В. Гендерна освіта й виховання студентської молоді як психолого-педагогічна проблема / І. В. Калько // Соціальна педагогіка: теорія і практика. – 2012. - № 4. – С. 26-30.

Здійснено аналіз психолого-педагогічної літератури з проблем гендерної освіти й виховання студентської молоді. Виявлено три основні напрямки, за якими можна її класифікувати. Доведено недостатню вивченість і необхідність проведення ґрунтовного дослідження проблеми гендерної освіти й виховання студентської молоді.
Карасевич А. Теоретична модель формування у студентів готовності до створення сім’ї / А. Карасевич // Рідна школа. – 2013. – № 1-2. – С. 56-61.

Обґрунтована структурно-функціональна модель формування у студентів готовності до створення  сім’ї. Розглянуто мету, завдання, зміст розробленої автором навчально-виховної програми. З’ясовано педагогічні умови формування у студентів готовності до створення  сім’ї.
Максимовська Н. О. Розвиток соціальної активності студентської молоді в процесі анімаційної діяльності / Н. О. Максимовська // Соціальна педагогіка: теорія і практика. – 2012. - № 4. – С. 31-38.

Розглянуто специфіку анімаційної діяльності як засобу розвитку соціальної активності студентства. Охарактеризовано основні завдання анімаційної діяльності, виховні сфери, через які виявляється соціальна активність молоді.

Ребрина А. Формування комунікативності у студентів засобами фізичного виховання /  А. Ребрина // Рідна школа. – 2013. – № 1-2. – С. 52-55.
Проаналізовано науково-методичну, психолого-педагогічну, спеціальну літературу з проблеми формування комунікативності та патріотичного виховання. Виявлено засоби формування комунікативності студентів як елементу патріотичного виховання громадянина України.

Психологія  вищої  освіти  

Галиця О. Психологічні аспекти навчального процесу у вищих навчальних закладах / О. Галиця // Вища школа. – 2013. - № 1. – С. 48-56.

Розглянуто психологічні аспекти навчального процесу, їх вплив на якість викладання у вищих навчальних закладах, процес формування особистості майбутнього фахівця. 
Федоренко С. В. Корекційна тренінгова програма для сприяння зниженню комп’ютерної залежності та для самопізнання у студентів / С. В. Федоренко // Практична психологія та соціальна робота. – 2013. - № 1. – С. 28-39.
Досліджено проблеми негативних наслідків комп’ютеризації, пов’язаних з Інтернет-залежністю, інформаційними перевантаженнями. Презентовано соціально-психологічний тренінг для зниження рівня проявів Інтернет-залежності у студентів; на допомогу в адекватному оцінюванні власних емоцій та почуттів; для можливості сформувати мотиваційні цінності життя.

Підготовка майбутнього педагога

Гончаров В. Діалектика традиційного та інноваційного у підготовці сучасного вчителя / В. Гончаров // Вища освіта України. – 2012. – № 4. – С. 44-52.
Розглянуто структуру професійної діяльності педагога, яка містить мотиваційно-ціннісну, змістову й процесуальну складові, що передбачають знання системи особистісних якостей та соціально-психологічних рис, оволодіння педагогічними технологіями, наявність педагогічних здібностей і творчого потенціалу. Підкреслено необхідність діалектичного поєднання традицій та інновацій в навчальному процесі, що буде сприяти кращим результатам в підготовці нового вчителя.
Грабовий А. Формування у майбутніх учителів хімії експериментально-методичних компетенцій щодо організації та проведення хімічного експерименту в загальноосвітніх навчальних закладах / А. Грабовий // Рідна школа. – 2013. – № 1-2. – С. 43-47.

Представлено методику формування експериментально-методичних компетенцій майбутніх учителів хімії щодо організації та проведення хімічного експерименту в загальноосвітніх навчальних закладах. Розглянуто компоненти експериментально-методичних компетенцій, принципи, методи, підходи, засоби та етапи процесу формування компетенцій.  
Прокоф’єва М. Концептуальні засади підготовки майбутніх учителів початкових класів до реалізації диференційованого підходу в навчанні молодших школярів   / М.  Прокоф’єва   //   Рідна школа.  –  2012. - № 12. – 

С. 44-48.
Представлено концепцію підготовки майбутніх учителів початкових класів до реалізації диференційованого підходу в навчанні молодших школярів. Розглянуто методологічні підходи і наукові принципи щодо її побудови. 
Шапран Ю. Педагогічне моделювання у процесі формування професійної компетентності майбутнього вчителя біології / Юрій Шапран // Рідна школа. – 2012. - № 12. – С. 39-43.
Розглянуто теоретичні основи побудови моделі формування професійної компетентності майбутніх учителів біології. Наголошено, що в процесі її розроблення потрібно враховувати загальновизнані у педагогічній науці методологічні орієнтири. 
Професійна  підготовка  соціального  педагога
Караман О. Л. Підготовка персоналу пенітенціарних закладів до соціально-педагогічної роботи із засудженими в умовах університетської освіти / О. Л. Караман // Соціальна педагогіка: теорія і практика. – 2012. - № 4. – С. 77-85.

Розкрито досвід підготовки персоналу пенітенціарних закладів до соціально-педагогічної роботи із засудженими. Описано зміст і технології підготовки персоналу в межах двох моделей: концентричної, що полягає в поступовому «нарощуванні» знань і умінь студентів й охоплення таким чином усього змісту підготовки (науково-теоретичної, практичної, психофізіологічної, психологічної), та блокової, яка передбачає досягнення мети всебічної підготовки шляхом послідовного чергування різних організаційних форм навчання, об’єднаних в блоки.  
Міжнародне співробітництво вищої школи.  Зарубіжна вища освіта
Дебич М. Європейські інновації у підготовці кадрів для ХХІ століття / М. Дебич // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 86-91.
Розглянуто визначальні зміни у вимогах до кадрів у тих державах, які будують суспільство знань. Досліджено еволюцію пріоритетів діяльності ЮНЕСКО. Доведено, що ЄС посилює підготовку з точних наук та інженерії у рамках Лісабонського проекту і плану Нового Відродження.

Зварич  І. Тестування педагогічної компетентності викладачів США / І. Зварич // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 92-99.
Проаналізовано види тестування педагогічної компетентності викладачів США. Розглянуто науковість тестів. Висвітлено три форми валідності, виявлено показники, які впливають на валідність та надійність педагогічного тестування: контекстуальні, вхідних ресурсів, процесу та результатів. Розкрито сутність гендерного підходу до оцінювання  педагогічної компетентності педагогів.
Коберник О. М. Професійна підготовка вчителів технологій у США / О. М. Коберник, Т. В. Капелюшна // Трудова підготовка в сучасній школі. – 2013. - № 1. – С. 41-45.

Зауважено, що у США покладають великі надії на якість освіти, що передбачає докорінні зміни в змісті навчання та підготовці педагогічних кадрів. Наголошено, що професія вчителя в Америці є престижною та добре оплачуваною, а, отже, зважаючи на це, до вчителя ставляться високі вимоги. Підкреслено, що вчитель повинен не лише володіти знанням свого предмета й методикою його викладання, а й добре знати психологію дітей, уміти з ними контактувати, сприяти їх саморозвитку, самореалізації.
Семенюк Н. Безперервна освіта: світова практика й Україна / Н. Семенюк // Вища освіта України. – 2012. - № 4. – С. 100-106.

Проаналізовано проблему організації безперервної освіти, яка спрямована на постійне вдосконалення і цілісний розвиток людини протягом усього її життя, на підвищення можливостей її трудової й соціальної адаптації у мінливому світі і є одним із вагомих чинників економічного та соціально-культурного прогресу.
