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Бібліографічний покажчик присвячено проблемам організації менеджменту. Акцентовано особливу увагу на економічній природі, сутності, функціях, принципах і методах здійснення ефективного менеджменту організацій. Розкрито системи мотивацій, економічний та організаційний механізми управління сучасними підприємницькими структурами. Пропонована література містить відомості про найпоширеніші та апробовані інструменти сучасного менеджменту, застосування яких в Україні допоможе уникнути багатьох помилок у підприємницькій діяльності. Розглянуто діяльність менеджерів, спрямовану на підвищення креативності організації та формування в ній корпоративної культури. У тематичних розділах представлено матеріали з проблем організації менеджменту в цілому, з історії менеджменту, підготовки менеджера, психології менеджменту, культури управління, видів менеджменту (окрім освітнього менеджменту).

Покажчик призначено для студентів вищих навчальних педагогічних та економічних закладів у системі базової та післядипломної освіти; для викладачів, аспірантів і всіх тих, кого цікавлять питання ефективної організації управлінської діяльності.
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ПЕРЕДМОВА
У ХХІ столітті важко назвати більш важливу і багатогранну сферу діяльності, чим управління, або менеджмент, від якого в значній мірі залежать
і ефективність виробництва, і якість обслуговування населення.
Менеджмент – це процес планування, організації, приведення в дію та контроль організації з метою досягнення координації людських і матеріальних ресурсів, необхідних для ефективного виконання завдань. Менеджмент пронизує всю організацію, торкається практично всіх сфер її діяльності.

Менеджмент як наука виникла і розвивається в зв’язку з необхідністю з'ясувати, чому та в наслідок чого процвітають чи руйнуються організації. Науковці в галузі менеджменту шляхом випробувань та практики в сфері управління методом спроб та помилок шукають відповіді на проблему забезпечення успіху організацій.
Організації складають основу світу менеджерів, саме в них спостерігаються процеси і стани, які є причиною існування менеджменту. Першочергова задача менеджменту полягає в створенні організаційної культури, творчого інноваційного клімату, які стимулюють працівників 
на інновації.

Бібліографічний рекомендаційний покажчик складено на основі перегляду електронного каталогу, традиційного (карткового) систематичного каталогу 
та систематичної картотеки статей Наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізький національний університет» 
і є вибірковим. 

Хронологічно охоплено період з 1982 по 2013 рр.

Бібліографічний покажчик містить 299 джерел українською та російською мовами (за зведеним українсько-російським алфавітом).

Покажчик включає 6 основних розділів:

Розділ 1. Загальні питання

Розділ 2. Історія менеджменту
Розділ 3. Підготовка менеджера
Розділ 4. Професія-менеджер

Розділ 5. Психологія менеджменту

Розділ 6. Види менеджменту

Представлений матеріал в межах кожного розділу згруповано 
за алфавітом прізвищ авторів та назв публікацій. Нумерація суцільна. Допоміжний апарат покажчика складається з іменного покажчика, передмови та схеми групування (зміст).

Бібліографічний опис здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та правила складання».
Електронна версія покажчика розміщена на веб-сайті бібліотеки: http://kdpu-library.ucoz.ru
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