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Організаційна культура – це відносно нова галузь знань, що входить у серію управлінських наук. Сучасний менеджмент розглядає організаційну культуру як систему колективних цінностей, символів, переконань, зразків поведінки членів організації, які надають загальний зміст їх діям. Організаційна культура об'єднує цінності і норми, властиві організації, стиль та процедури управління, а також концепції технологічного і соціального розвитку. У деяких дослідженнях організаційну культуру називають корпоративною культурою і визначають її як складний комплекс припущень, які бездоказово приймаються всіма членами колективу і корегують загальні рамки поведінки. Сучасні керівники розглядають культуру організації як потужний стратегічний інструмент, що дозволяє орієнтувати всі підрозділи та окремих осіб на спільні цілі, мобілізувати ініціативу співробітників і полегшувати продуктивне спілкування між ними. 
Пропонований рекомендаційний бібліографічний покажчик містить інформаційні ресурси наявні у фонді наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту: монографії, навчальні посібники, науково-популярні видання, статті з періодичних видань та збірників наукових праць  українською і російською мовами (всього 106 джерел).
Рекомендаційний бібліографічний покажчик складається з трьох розділів: «Організаційна культура», «Корпоративна культура» та «Корпоративні та кооперативні зв’язки в закладах освіти і бібліотеках».
      Покажчик вибірковий, складений на основі перегляду електронного та систематичного каталогу, систематичної картотеки статей. Хронологічні рамки представленого матеріалу – з 1997 по 2014 рр. Розташування джерел – за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Матеріали, які представлені у покажчику, будуть корисними студентам, аспірантам, викладачам, учителям загальноосвітніх шкіл, керівникам підприємств та організацій, а також усім, хто цікавиться питаннями організаційної та корпоративної культури.
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