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ВІД  УПОРЯДНИКІВ

Виокремлення словотвору з лексики та морфології відбулося порівняно недавно, що зумовило, з одного боку, велике зацікавлення дослідників питаннями дериватології, з іншого – значні розходження в поглядах на одиниці словотвору, принципи та методи словотвірного аналізу. Це вимагає від учителів, науковців, викладачів мови у вищій школі розгорнутого викладу різних, часто полярних поглядів мовознавців-дериватологів, теоретичного обґрунтування власної позиції, наукового коментування мовних явищ.
Бібліографічний покажчик має на меті привернути увагу філологів до наукових проблем однієї з найновіших галузей мовознавчої науки, допомогти вопрацюванні основних дериватологічних понять, звернути увагу на дослідження активних словотвірних процесів сучасними мовознавцями.  
Джерела відбору документів для бібліографічного покажчика – фонди, каталоги і картотеки бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізький національний університет».

Хронологічні рамки відбору документів: 1976 − 2011 рр. 

Бібліографічний покажчик містить 195 записів, що згруповано у 2основних розділах:

У розділі «Наукові дослідження з проблем словотвору» представлено монографії, збірники наукових праць, дисертації та автореферати дисертацій, публікації в наукових збірниках і фахових періодичних виданнях.

У розділ «Довідкова та навчально-методична література» включено  словники, підручники, навчально-методичні посібники та публікації в науково-методичних періодичних виданнях.
У межах кожного розділу бібліографічного покажчика документи розміщено за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Покажчик має суцільну нумерацію.
Бібліографічний опис здійснено згідно  ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання».
Допоміжний апарат бібліографічного покажчика включає:
· іменний покажчик прізвищ авторів, співавторів, укладачів, редакторів, рецензентів;

· передмову (від упорядників);

· схему групування (зміст).
Електронна версія покажчика розміщена на веб-сайті бібліотеки: http://kdpu-library.ucoz.ru    

Покажчик розраховано на викладачів, аспірантів, магістрантів, студентів філологічних факультетів ВНЗ.
РОЗДІЛ  І.

НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ З ПРОБЛЕМ СЛОВОТВОРУ
1.1. МОНОГРАФІЇ  ТА  ЗБІРНИКИ  НАУКОВИХ  ПРАЦЬ
1.   4У

      Б 40   Безпояско О. К. Морфеміка української мови / О. К. Безпояско,  К. Г. Городенська. – К.: Наукова думка, 1987. – 210 с.
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34.   811(07)(082)
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