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У житті кожної людини є такі періоди, коли їй потрібна допомога. І в цій ситуації особливу роль відіграють як соціальні інститути, так і окремі фахівці, серед яких соціальні педагоги посідають особливе місце. Суспільна потреба у таких спеціалістах сьогодні вкрай необхідна. 
Отже, студентам – майбутнім соціальним педагогам необхідні якісні теоретичні знання, які сприятимуть підвищенню їх професійного рівня й ефективності соціально-педагогічної діяльності. 
Соціально-педагогічна діяльність – це різновид професійної діяльності, спрямований на надання допомоги особистості у процесі її соціалізації, освоєння нею соціокультурного досвіду і на створення умов для її самореалізації в суспільстві. 
Сьогодні соціалізація особистості з філософсько-соціологічної проблеми все більше стає педагогічною, розв’язання якої є найважливішим чинником оптимального розвитку особистості. Тільки соціально прийнятна соціалізація надає можливість людині повноцінно існувати в сучасному світі. Саме тому створення умов для успішної соціалізації дітей і молоді – надзавдання професійної діяльності соціального педагога.
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