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ПЕРЕДМОВА
Біологічне різноманіття – це розмаїття життєвих форм на Землі, які включають всі організми, види, генетичні відмінності між ними, складні симбіози, спільноти і екосистеми. Це величезний генофонд планети і чим він різноманітніший, тим краще наша глобальна екосистема адаптується до нових умов: одні види вимирають, інші адаптуються і змінюються, щомиті реагуючи на мінливу ситуацію.

Термін біологічне різноманіття запропонований Томасом Лавджоєм (Thomas Lovejoy) у 1980 р., біорізноманіття – Едвардом Вілсоном (Edward Wilson) у 1986 р., у доповіді на першому Американському форумі з біологічного різноманіття, організованому Національною Радою Досліджень (NRC, National Research Council). Відтоді це слово одержало значне поширення. 
Вчені виділяють три види біорізноманіття. По-перше, генетичне різноманіття – це всі можливі гени всіх живих видів, включаючи рослини, тварини, гриби і мікроорганізми. Видове різноманіття – це розмаїття живих організмів, у тому числі і внутрішньовидове. Третє, це різноманіття екосистем – різних способів співіснування і взаємозалежності біологічних видів, біологічні спільноти, місця проживання та екологічні процеси.

Даний рекомендаційний список літератури складено на основі перегляду електронного каталогу, традиційного (карткового) систематичного каталогу та систематичної картотеки статей Наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізький національний університет» і є вибірковим. В ньому представлена інформація з книг, статей з фахових журналів та наукових збірників, яка включає 50 джерел українською та російською мовами. 
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