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Техногенні геохімічні перетворення атмосфери та забруднення повітря в промислових містах – одна з найактуальніших проблем для цих територій.

Дана проблема набуває особливої актуальності для міста Кривого Рогу, яке характеризується високим промисловим потенціалом й високим рівнем забруднення атмосферного повітря.

Хімічний склад атмосферного повітря Кривбасу в значній мірі формується під впливом технологічних процесів видобутку та переробки руд чорних металів. Окрім промислових підприємств потужним джерелом викидів є відпрацьовані гази автотранспорту.
Серед основних забруднювачів довкілля та ґрунту є важкі метали, які характеризуються високим ступенем технофільності, рухливістю і вираженою токсичністю для біоти.

Криворізький залізорудний басейн – це найбільший в світі регіон з видобутку і переробки залізняку. Дослідженнями встановлено, що всі основні процеси видобутку і переробки залізняку в Кривбасі супроводжуються інтенсивними викидами в довкілля техногенного пилу, що обумовлює їх значний геохімічний вплив на навколишнє середовище. Техногенний пил регіону містить в своєму складі цілий спектр важких металів: Ma, Ni, Pb, Zn, Ca, Fe, Cd, Cr.
Забруднення атмосферного повітря негативно впливає на здоров’я людини і біосферу в цілому, тому створення зелених насаджень стає все більш необхідним.  
Зелені насадження забезпечують поглинання відпрацьованих газів автотранспорту та дозволяють знизити рівень забрудненості повітря. 
Даний рекомендаційний список літератури складено на основі перегляду електронного каталогу, систематичного каталогу та систематичної картотеки статей Наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізький національний університет» і є вибірковим. Усього 155 джерел українською та російською мовами. Хронологічно охоплено період з 1998 по 2014 рр. 
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