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 Походження українців, як і більшості народів світу, ховається в глибокій давнині. Ранні етапи етногенезу сягають дописемної доби і можуть бути відтворені лише за наявності археологічних (якоюсь мірою і мовних) джерел. Але, хоч пізні етапи, починаючи із Середньовіччя, і пізніші так чи інакше відображуються у писемних джерелах, це ще не дає відповіді на питання про утворення сучасної української нації. 

Чому це так? Однозначної відповіді на це не знайдемо в жодному спеціальному дослідженні. Можна, дещо узагальнюючи, сказати так: етногенез (націогенез) — це тривалий і дуже складний процес, під час якого відбувається багато перетворень. На різних етапах може відбутися злиття з іншими етносами і навпаки — відгалуження якоїсь частини від спеціального стовбура; можуть статися зміни у назві народу (етноніму), а також його політичному статусі—державному або недержавному. Процес утворення державної або, як кажуть, «модерної» української нації завершується із здобуттям Україною в 1991 році незалежності і будівництвом своєї держави. 
      Здобуття державного статусу Україною поставило і перед політиками, і перед істориками питання, кого вважати українцями: чи лише представників українського етносу — носіїв мови, етнічної культури, самоусвідомлення свого українства, — чи всіх громадян України, незалежно від їх етнічного походження (такі складають майже третину усього населення України)? В останньому випадку йдеться про націю політичну. Так, усі американці незалежно від етнічного походження — громадяни Америки. 

Нині в усьому світі спостерігається рух «недержавних» націй до утворення своєї держави та етнічних груп у складі інших держав —до автономізації та етнічної ідентифікації. Про це, зокрема, свідчать події на пострадянському просторі (а також у канадській провінції Квебек, рух іспанських басків та ін). 

Неважко помітити в дослідженнях з націотворення в Україні одну особливість: формування «сучасної», «модерної» нації пов'язується з глибинним архаїчним процесом етногенезу. Старі, «домодерні» сили продовжують впливати на утворення сучасних націй.
Рекомендаційний список є вибірковим. Він складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Представлено 43 джерела інформації з книг і журналів українською і російською мовами. Хронологічно охоплено період з 1986 по 2012 рр. Список розташовано за алфавітом прізвищ авторів і назв праць.  Інформація, представлена в рекомендаційному списку, може стати у нагоді викладачам, студентам, аспірантам.
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