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 В Україні надзвичайно важливим є питання формування готовності дітей до школи. Воно пов’язане із завданням розбудови сучасної української держави, проблемами виховання гідних членів суспільства в закладах освіти.  
Успішне розв’язання завдань розвитку особистості дитини, підвищення ефективності навчання, сприятливе професійне становлення багато в чому визначаються тим, наскільки правильно врахований рівень підготовки дітей до шкільного навчання. 

Дитина, що вступає до школи, має бути зрілою у фізіологічному й соціальному відношенні, вона має досягти певного рівня розумового й емоційно-вольового розвитку. Навчальна діяльність потребує певного запасу знань про навколишній світ, сформованості елементарних понять. Дитина повинна володіти розумовими операціями, вміти узагальнювати й диференціювати предмети і явища довкілля, уміти планувати свою діяльність і здійснювати самоконтроль. Важливе позитивне ставлення до навчання, здатність до саморегуляції поведінки і вияв вольових зусиль. Тому поняття «готовність дітей до шкільного навчання» розглядається як комплексне, багатогранне і таке, яке охоплює всі сфери життя дошкільників.      
Рекомендаційний бібліографічний список складений на основі перегляду електронного каталогу, систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «КНУ» і є вибірковим. Представлено 45 джерел українською та російською мовами (книги, статті з періодичних видань і наукових збірників). Хронологічно охоплено період 2008 – 2014 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. 
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