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       Сучасним навчальним закладам потрібний педагогічно інструментований процес виховання і навчання, побудований на тісному зв’язку знань, почуттів, поведінки, пріоритетності підходу до дитини як суб’єкта освітньо-виховного процесу.  Постала нагальна потреба ефективніше використовувати у вихованні та навчанні культурно-історичні та духовні надбання українського народу. 

       За умов національного відродження духовності та культури українського народу ефективними засобами виховання та навчання  дошкільників та молодших школярів можуть виступати твори усної народної творчості, зокрема, казки, в змісті яких потенційно закладені емоційно-педагогічні виховні стимули. В казкових оповідях відбився світогляд народу, його морально-етичні та естетичні принципи, педагогічний геній, багатовіковий досвід виховання. 

       Казки, поєднуючи виховний і пізнавальний потенціал, є ефективним педагогічним засобом. Казки навчають дитину вірити в силу добра, любові, справедливості, краси. Реальне і вигадане напрочуд гармонійно поєднуються в казці, зачаровуючи дітей  на все життя красою народного слова, сповненого мудрості, добра й оптимізму. 

       Казка є найбільш ефективним та доступним засобом розвитку творчого потенціалу. Вона активізує дитячу фантазію, розвиває логічне мислення, пам'ять, мовленнєво-комунікативні здібності, творчу уяву, художньо-естетичний смак.
               Рекомендаційний список складено на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ і є вибірковим. Представлено 50 джерел інформації українською та російською мовами (книги, статті з журналів і наукових збірників). Хронологічно охоплено період  1975 – 2011 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Список рекомендовано викладачам та студентам педагогічного факультету.
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