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        Проблема  якісної шкільної освіти і підготовки підростаючого покоління до життя в умовах нестабільності суспільства і динамізму суспільних процесів пов’язана з діяльністю вчителя, рівнем його професіоналізму і майстерності. Саме від професіоналізму вчителя, його майстерності залежить, наскільки успішно його учні будуть підготовлені до самостійного, дорослого життя, свідомого вибору життєвої стратегії.
        В наш час гостро стоїть питання про демократизацію сучасної системи шкільної освіти. Сьогодні важливо готувати майбутніх учителів до педагогічної взаємодії із своїми вихованцями, в основі змісту якої лежить обмін інформацією, пізнання особистості, організація творчої діяльності та взаємовідносин за допомогою різних комунікативних засобів, співпадання направленої педагогічної взаємодії й відповідної реакції вихованців, «трансляції» особистості педагога школярам.    
        Рекомендаційний бібліографічний список складений на основі перегляду електронного каталогу, систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «КНУ» і є вибірковим. Представлено 80 джерел інформації українською та російською мовами (книги, статті з періодичних видань і наукових збірників). Хронологічно охоплено період 1987 – 2013 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. 
        Даний список буде корисним студентам під час підготовки до семінарських занять з курсу «Методика підготовки майбутнього вчителя до педагогічної взаємодії з учнями».   
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