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Людське мислення, здатність до творчості – найбільший дар природи. Дуже важливо розуміти, що даром цим природа відзначає кожну людину. Але так само очевидно й те, що свої дари вона порівну не ділить і когось нагороджує щедро, не економлячи, а когось обходить стороною. Обдарованим, зазвичай, прийнято називати того, чий дар явно перевершує якісь середні можливості, здібності більшості.
Багато фахівців називають обдарованістю генетично обумовлений компонент здібностей. Цей генетично обумовлений дар в значній мірі визначає як кінцевий підсумок (результат розвитку), так і темп розвитку. Зовнішнє оточення (у фаховій літературі – середовище й виховання) або пригнічують обдарованість, або допомагають цьому дару розкритися. 
І подібно до того, як ювелір може перетворити природний алмаз в розкішний діамант, сприятливе навколишнє середовище та кваліфіковане педагогічне керівництво здатні  перетворити цей природний дар на талант.

Рекомендаційний список є вибірковим. Він складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Представлено 60 джерел інформації. Це – книги і статті із журналів і збірників українською та російською мовами. Хронологічно охоплено період з 1992 по 2011 рр.  

Рекомендаційний список може стати у нагоді викладачам, студентам і всім, хто цікавиться проблемами дитячої обдарованості.
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