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Риторика як наука і мистецтво ефективної усної комунікації, безумовно, становить фундамент професіоналізму лідерів суспільства різних сфер діяльності, які поєднують у собі потужний інтелектуальний потенціал з високим професіоналізмом у сфері публічної переконуючої комунікації.
Навчальний курс «Ораторська майстерність та соціальні комунікації» акумулює найважливіші здобутки комплексу гуманітарних наук (теорія комунікації, лінгвістика, соціальна психологія, педагогіка, філософія, логіка, літературознавство, естетика, етика), які в діалектичній єдності зорієнтовані на формування і розвиток мисленнєвої, мовленнєвої комунікативної культури, удосконалення і оптимізацію ефективного мовленнєвого спілкування. Навчальний курс зорієнтований на потреби сьогодення – навчити ефективної технології комунікації, що є безумовним свідченням комунікативної компетентності сьогоднішнього студента – майбутнього спеціаліста, який вміє вести ефективну бесіду з фахової проблематики, вирішувати комунікативні та мовленнєві завдання в конкретній ситуації ділового спілкування, логічно правильно, точно, етично й емоційно виражати думки в словах, відповідно до змісту, умов комунікації та адресата, прагнучи при цьому передати у промові свій індивідуальний стиль, володіти полемічним мистецтвом (диспут, полеміка, дискусія), ефективно переконувати, системно аналізувати весь комунікативний процес.
У рекомендаційному бібліографічному списку представлено інформаційні ресурси з проблем ораторської майстерності та соціальних комунікацій: монографії, навчальні посібники, статті з періодичних видань і наукових збірників українською і російською мовами (всього 50 джерел). Список вибірковий, складений на основі перегляду каталогів і систематичної картотеки статей Наукової бібліотеки Криворізького державного педагогічного університету. До списку включено також електронні ресурси з посиланням на повні версії статей. Хронологічно охоплено період 1977–2014 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць.
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