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Професійна діяльність викладача вищої школи багатоаспектна. Вона охоплює наукові пошуки, суто викладацьку діяльність, методичну роботу, виховний та організаційний вплив на студентство, самовдосконалення. Викладач є публічною людиною і все, що він робить, є відкритим для  студентів та їх оцінки. У кожному з напрямів професійної діяльності виявляється або формальне ставлення викладача до неї, або його прагнення здійснювати свою роботу на якісному рівні. Високі вимоги до власної професійної діяльності, креативність, критичність мислення і відрізняють викладача з високим рівнем педагогічної майстерності.
Педагогічна майстерність  викладача вищої школи є важливим чинником навчально-виховного процесу, що позначається на результатах навчання студентів, на формуванні їх як особистостей. У свою чергу, розвиток педагогічної майстерності викладача тісно корелює з його ставленням до себе, вимогами до своєї професійної діяльності, особистісними якостями. Можна досконало опанувати свій фаховий предмет, можна мати систему психолого-педагогічних знань, але це не забезпечить відповідної педагогічної майстерності. Майстром стає той, хто прагне цього, хто працює, хто осмислює власну діяльність, бо як стверджував Костянтин Ушинський, «передається думка, виведена з досвіду, але не сам досвід».
Рекомендаційний бібліографічний список складений на основі перегляду електронного каталогу, систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «КНУ» і є вибірковим. Представлено 43 джерела українською та російською мовами (книги, автореферати дисертацій, статті з періодичних видань і наукових збірників та електронні ресурси). Хронологічно охоплено період 1991 – 2014 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. 

        Рекомендаційний бібліографічний список літератури буде корисним викладачам, аспірантам, здобувачам, учителям шкіл, слухачам курсів підвищення кваліфікації педагогічних кадрів.
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