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Здобуття Україною незалежності, суверенності стали визначним історичним явищем. Однак становлення і безумовне утвердження української державності відбувалися за надзвичайно складного політико-економічного, соціо-культурного клімату. Катастрафічно поглиблювалася соціально-економічна криза, прискоренно руйнувалися залишки колишнього господарського механізму. Складність ситуації в Україні визначалася переплетенням двох різнорідних процесів. По-перше, здійснювався перехід від становища одного із залежних регінов наддержави до становища самостійної держави.  По-друге, руйнувалась стара авторитарно-бюрократична ситема та робилися спроби утвердити нову модель суспільного розвитку, основними характеристиками якої є змішана економіка, політичний плюралізм, громадянське суспільство, дотримання прав і свобод особистості, правових основ функціонування держави.
Українці розуміють, що держава – це система, яка функціонує заради розвитку нації, створення умов для повної самореалізації інтелекту особи, її повноцінного добробуту, утвердження національної культури, мови, духовновті.

Цей рекомендаційний список складено на основі перегляду каталогів та картотек бібліотеки КДПУ і складається з чотирьох розділів: «Українська нація: шлях до самовизначення», «Український націоналізм як ідеологічний феномен», «Українська ідентичність», «Українська національна ідея в системі державотворення». Він охоплює період з 1998 по 2011 рік і містить 63 джерела інформації. Може бути у нагоді студентам, викладачам, а також усім, хто небайдужий до української національної ідеї та відродження української нації.
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