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Софія Федорівна Русова – видатний педагог, історик, письменниця, видавець, громадський і політичний діяч України, яка все своє життя присвятила пошукам шляхів створення і розбудови української національної школи. Її світогляд склався у процесі спілкування з визначними діячами української культури: М. Старицьким, М. Лисенком, П. Чубинським, М. Драгомановим, В. Антоновичем, О. Русовим та ін.
Педагогічну діяльність С. Русова розпочала п’ятнадцятирічною дівчиною. Ким тільки не доводилося працювати С. Русовій: вихователем дитячого садка, вчителем школи, викладачем і професором на Вищих жіночих курсах, у Фребелівському педагогічному інституті в Києві, у Кам’янець-Подільському університеті (лектором педагогіки), професором педагогіки Українського педагогічного інституту імені М. Драгоманова у Празі.
Хоч якими б питаннями державної, наукової чи громадської діяльності займалася С. Ф. Русова, проблеми виховання і освіти української молоді у неї завжди були на першому плані. У системі національної освіти і виховання Софія Русова надзвичайну увагу приділяла дошкільному вихованню. У своїх працях «Націоналізація дошкільного виховання», «В дитячому садку», «Дошкільне виховання» та ін. С. Ф. Русова глибоко розробляє методику навчання та виховання дітей: досліджує проблеми розвитку мови і мовного навчання, науки чисел, морально-соціального виховання, підготовки педагогічних кадрів тощо. 
Перу Софії Русової належать фундаментальні праці з педагогіки: «Дошкільне виховання», «Теорія і практика дошкільного виховання», «Дидактика», «Сучасні течії в новій педагогіці», «Роль жінки в дошкільному вихованні», «Моральні завдання сучасної школи», «Єдина діяльна (трудова) школа», «Нова школа»  та ін. 
Представлений рекомендаційний бібліографічний список має у своєму переліку наукові праці С. Ф. Русової та публікації про її життя і діяльність, що знаходяться у фонді бібліотеки: посібники науково-художньої літератури, автореферати дисертацій, навчальні посібники, статті з періодичних видань, наукових збірників українською і російською мовами (всього 100 джерел). Хронологічно охоплено період 1997–2014 рр. Список складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту. 
Список cкладається з трьох розділів: 1. Педагогічні твори С. Ф. Русової. 2. Публікації про життя та освітню діяльність С. Ф. Русової. 3. Педагогічна спадщина С. Ф. Русової та сучасна освіта. Нумерація суцільна.

Матеріали, представлені у бібліографічному списку, будуть корисними  студентам, викладачам, аспірантам.
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