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          Увагу літературознавців все більше привертають твори, в яких подається художнє моделювання історичних подій і постатей. Звільнення національної свідомості від стереотипів і догм попередньої політичної доби відкриває нові дослідницькі можливості щодо осмислення минулого засобами художнього слова, узагальнення існуючих спостережень над історичною прозою, уведення індивідуальних художніх досягнень письменників у контекст літературознавчих уявлень про українську й світову літературу. 

          Історична проза – один із найпродуктивніших i найпопулярніших літературних жанрів. І це закономірно, адже історичне минуле – своєрідне дзеркало, у яке вдивляються наступні покоління, щоб усвідомити власну генетичну природу й можливості та перспективи суспільного розвитку. Історичний процес та окремі його явища стають об’єктом вивчення як у науці, так i в мистецтві слова.
          Жанри та жанрові різновиди історичної  прози становлять безсумнівний інтерес і як історико-літературний, і як ідейно-естетичний компонент і самодостатньо, і в контексті українського і світового письменства.

          В даному рекомендаційному бібліографічному списку представлено інформаційні ресурси з проблем дослідження української й світової історичної прози як жанру літератури, наявні у фонді бібліотеки: монографії, статті з періодичних фахових журналів, наукових фахових збірників  українською і російською мовами (всього 27 джерел). Хронологічно охоплено період 1982 – 2012 рр. Покажчик складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей. 

        Матеріали, представлені в списку, будуть корисними, насамперед студентам філологічного й історичного факультетів, а також аспірантам, викладачам, науковцям.
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