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Психологія – наука про душу, внутрішній і психічний світ людини, а саме та її частина, що називається практичною покликана допомогти людині вирішити життєво важливі проблеми. На жаль, у нашому суспільстві ще не достатньо розвинена психологічна культура, тобто турбота про своє психічне здоров’я, вміння виходити з кризи, допомагати близьким. В психологічній культурі виділяють 3 основні компоненти:       

1. Самопізнання і самооцінка. 

2. Пізнання інших людей. 

3. Вміння керувати своєю поведінкою, емоціями, спілкуванням. 

Психокорекція – це система заходів, спрямованих на виправлення недоліків психологічного розвитку чи поведінки людини з допомогою спеціальних заходів психологічного впливу. Психологічна корекція – це «допомога людям конкретними методами». Практичному психологу необхідно глибоко розуміти особливості розвитку особистості, тому що психокорекційний вплив повинен бути як найтоншим, делікатним і специфічним для кожної людини.

Рекомендаційний список є вибірковим. Він складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Представлено 64 джерела інформації з книг і журналів українською і російською мовами. Хронологічно охоплено період з 1987 по 2010 рр. Список розташовано за алфавітом прізвищ авторів і назв праць.  Інформація, представлена в рекомендаційному списку, може стати у нагоді викладачам, студентам, аспірантам.
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