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ПЕРЕДМОВА
        Сьогодні важливим є усвідомлення широкого значення бібліотечно-бібліографічної  діяльності як однієї зі сфер інформаційної діяльності. 
        Знання теоретичних засад аналітико-синтетичного опрацювання документів, умінь та навичок мікроаналітичного згортання інформації, а саме, анотування та реферування документів дає змогу студентам факультету української філології (спеціалізація – шкільне бібліотекознавство та редагування освітніх видань) розширити межі своєї фахової компетентності в інформаційній сфері. 
        В навчальний план підготовки майбутніх шкільних бібліотекарів та фахівців з редагування освітніх видань включено спеціальну дисципліну «Реферування документів». Саме знання з цього предмета дають студентам можливість стати кваліфікованими фахівцями з опрацювання наукової інформації. Для того, щоб навчитись  якісно здійснювати мікроаналітичне згортання інформації, студенти опановують загальну та спеціальну методики реферування, навчаються складати інформативні та індикативні реферати на наукові статті, навчальні посібники, монографії, тези доповідей з  використанням методів екстрагування, перефразування, інтерпретації, анкетного та вибіркового реферування тощо. У процесі реферування важливим є оперативно відшукувати у тексті першоджерел марковані речення, вчитися скорочувати оригінальний текст, не змінюючи його семантики та не наводячи власних думок у тексті вторинного документу. При цьому  необхідно розуміти інформаційну цінність термінів у науковому тексті. Реферат охоплює основний зміст первинного документа з основними фактичними відомостями та висновками. Причому  цей зміст може бути висвітлено настільки детально, що реферат може замінити читання першоджерела. Якісно створений реферат – це інформація, готова до використання.
        Отже, в даному рекомендаційному бібліографічному списку представлено інформаційні ресурси з питань реферування документів, наявні у фонді бібліотеки: навчальні посібники, статті з періодичних фахових журналів, наукових фахових збірників та електронні ресурси українською і російською мовами (всього 22 джерела). Хронологічно охоплено період 1999 – 2011 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць.
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