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Культура як скарбниця накопиченого протягом тисячоліть колективного досвіду завжди вважалася головним набутком людей і є кінцевим підсумком життєвих шляхів окремих особистостей, людських колективів усіх рівнів і цілого людства.

Культура є складним суспільним феноменом, який відіграє величезну роль у життєдіяльності людини. Вона впливає на працю, побут, дозвілля, менталітет, спосіб життя як всього суспільства, так і окремої особистості. Розвиток культури щільно пов’язаний з прогресом людства, його перспективами. Засвоєння культури – важлива запорука розвитку людської цивілізації, збереження загальнолюдських цінностей.
Культура суттєво впливає на характер поведінки, стиль і форми спілкування людей, їх свідомість, духовні потреби, ціннісні орієнтації. Рівень культури особистості багато в чому визначає її подальшу долю, кар’єру, життя.

У добу глобалізації відбуваються трансформаційні процеси, які стосуються безпосередньо культури суспільства. Оскільки остання має складну структуру, то зміни відображаються на всіх різновидах її субкультур,  у тому числі й на молодіжній. Розв’язання проблеми молодіжної культури за глобалізаційних умов має починатися із чіткого уявлення та розуміння сутності цього явища задля плідної роботи, спрямованої на просоціальний розвиток культури взагалі.
Цей рекомендаційний список складено на основі перегляду каталогів та картотек бібліотеки КДПУ і складається з двох розділів: «Молодь і культура: особливості взаємовпливу» і «Молодіжна субкультура». Він охоплює період з 2000 по 2010 рік і містить 40 джерел. Може бути у нагоді студентам, викладачам, а також всім, хто цікавиться проблемами молодіжної культури.
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