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         Володимир Іванович Вернадський (1863–1945) – видатний російський та український мислитель, вчений-енциклопедист, громадський діяч, перший президент Української академії наук. Його  допитливому  розуму заслужено належить честь багатьох важливих відкриттів. Серед них наука про біосферу, про єдність водного покриття землі, науку біогеохімії, російський космізм. Він є одним з ініціаторів досліджень урану на видобуток ядерної енергії.
Протягом життя Вернадський відстоював людську гідність і порядність, методологічну принциповість і послідовність ученого, позапартійність науки (він називав себе «філософським скептиком»). Багато праць вченого за його життя не було опубліковано і тільки сьогодні побачили світ. Прізвище Вернадського все більше асоціюється із такими категоріями, як «біосфера» та «ноосфера». Вчений приділяв особливу увагу екології, яку розглядав як глобальну проблему. Він є автором робіт з філософських проблем природознавства та з історії науки.
В. І. Вернадський був прекрасним педагогом. Тривалий час він працював професором і ректором Таврійського університету, який зараз носить його ім’я. Значний науковий слід залишили його доповіді в багатьох університетах Західної Європи.
Представлений рекомендаційний бібліографічний список  має у своєму переліку вибрані наукові праці В. І. Вернадського та публікації про його життя і діяльність, що знаходяться у фонді бібліотеки: посібники науково-художньої літератури, статті з періодичних видань, наукових збірників українською і російською мовами (всього 68 джерел). Охоплено період 1948-2013 рр. Список складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки Криворізького педагогічного інституту. Список поділяється на два розділи: 1. Наукові праці В. І. Вернадського. 2. Публікації про життя та наукову діяльність В. І. Вернадського. Нумерація суцільна.
Матеріали, представлені у бібліографічному списку, будуть корисними  студентам, викладачам, аспірантам.
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