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Освіта, як і будь-який процес або результат діяльності людини, має визначену якість. Якість освіти це комплекс характеристик освітнього процесу, які визначають послідовне та практично ефективне формування компетентності та професійної свідомості. Розрізняють три групи характеристик: 
· якість потенціалу досягнення мети освіти;
· якість процесу формування професіоналізму;

· якість результату освіти. 
Характеристиками якості потенціалу освіти є виправданість мети освіти, якість освітнього стандарту, якість освітньої програми, якість матеріально-технічної бази освітнього процесу, професіоналізм викладацького складу, якість інформаційно-методичної бази. Якість процесу формування професіоналізму це якість технології освіти, контролю освітнього процесу, якість мотивації викладацького складу на творчість та ефективність педагогічної роботи, якість ставлення учнів до освіти, інтенсивність освітнього процесу, управління освітою, методи презентації навчальних досягнень.  Якість результату освіти – усвідомлення професіоналізму, розпізнавання та реалізація індивідуальних здібностей та особливостей, працевлаштування, кар'єра та зарплата, оволодіння методологією самоосвіти, знання, практичні навички. Кожна з цих характеристик вимагає окремого аналізу та вивчення можливості її виміру й оцінки, урахування у практиці організації навчального процесу.
        Рекомендаційний бібліографічний список складений на основі перегляду електронного каталогу, систематичного каталогу та систематичної картотеки статей наукової бібліотеки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізький національний університет» і є вибірковим. Представлено 67 джерел інформації українською та російською мовами (книги, статті з періодичних видань і наукових збірників), які згруповано у чотири розділи. Хронологічно охоплено період з 2000 по 2013 рр. Прізвища авторів і назви праць розташовано за алфавітом. 

       Рекомендаційний список буде корисним студентам, викладачам та  працівникам закладів освіти.
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