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ПЕРЕДМОВА
Сьогодні надзвичайно важливо усвідомити необхідність  збереження природно-заповідного фонду (ПЗФ) в Україні. Природно-заповідний фонд становлять ділянки  суші  і  водного простору,  природні  комплекси  та  об'єкти  яких  мають  особливу природоохоронну, наукову, естетичну, рекреаційну та іншу  цінність і  виділені   з   метою   збереження   природної   різноманітності ландшафтів, генофонду тваринного і рослинного  світу,  підтримки загального   екологічного   балансу   та   забезпечення фонового моніторингу навколишнього природного середовища. 
Треба відзначити, що для збільшення площі ПЗФ в Україні  практично відсутні резерви, мало змінених територій. Показник розораності сільськогосподарських угідь є одним із найвищих у Європі та світі і складає 55 % загальної території країни.

Площа ПЗФ України складає 4, 95 % від території держави. Це понад 7 тисяч територій та об’єктів загальною площею до 3 млн га. У країнах Європи показник заповідності – близько 15 %. 
Сучасна структура ПЗФ включає 11 категорій територій та об’єктів  загальнодержавного  і місцевого значення. Багатство української природи та її унікальність, незайманість і неповторність репрезентують природні заповідники – справжні наукові музеї в природі (маємо їх 17). Приміром, відомі далеко за межами країни – Кримський, Карадазький, Український степовий. Міжнародне значення мають біосферні заповідники, яких в Україні чотири: «Асканія-Нова» ім. Ф. Е. Фальц-Фейна, Дунайський, Чорноморський, Карпатський.
Природні заповідники України  – це природоохоронні, науково-дослідні установи загальнодержавного значення, покликані зберігати в природному стані типові або виняткові для даної ландшафтної зони природні комплекси з усією сукупністю їх компонентів, вивчати природні процеси і явища, що відбуваються в них, розробляти наукові засади охорони навколишнього середовища, ефективного використання природних ресурсів та екологічної безпеки. Ділянки землі та водного простору, що належать до заповідників, вилучаються з господарського користування. Заповідник – вища форма охорони природних територій, природна лабораторія, де ведуться комплексні наукові дослідження. Заповідники є в кожному великому природному комплексі.
Національні природні парки України  – заповідні території, що є частиною природно-заповідного фонду України. В них дозволений вільний доступ туристів. В Україні станом на 2011 рік налічується 40 національних природних парків загальною площею більше 10000 км² (1,8% території), які розташовані у 12 з 24 областей і Автономній Республіці Крим. 
Даний список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки Криворізького педагогічного інституту.

Отже, в даному рекомендаційному бібліографічному списку представлено 87 джерел (книги, статті із журналів, газет, збірників). українською та російською мовами. Охоплює період з 1983 по 2011 рр. Матеріали в списку розташовано за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Нумерація суцільна. 
Рекомендований викладачам, студентам, аспірантам, а також тим, хто цікавиться  природничими науками.
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