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О.Б.Поліщук
Ландшафтна екологія – розділ екології, що досліджує природні (існуючі або потенціально можливі) складові ландшафту. Еколого-ландшафтні дослідження мають певні особливості. Зокрема, поряд з вивченням індивідуально-типологічних природно-територіальних комплексів (ПТК) – фацій, урочищ і т.п., важливого значення набуває дослідження індивідуальних природних територіальних одиниць – ландшафтних районів, областей тощо. Найбільшої уваги при цьому заслуговують ландшафтні райони, які характеризуються генетичною цілісністю, однорідністю природних умов за зональними і азональними ознаками та індивідуальною неповторністю. З господарської точки зору їм властивий певний тип природокористування, а з екологічної – вони являють собою природні екологічні райони  з певним екологічним потенціалом.

У методичному плані регіональні еколого-ландшафтні дослідження грунтуються на цілій системі методів, особлива роль серед яких належить картографічному. З широким застосуванням в останнє десятиріччя цього методу для дослідження екологічних проблем пов’язано формування нового тематичного картографування – еколого-географічного. Використання при цьому ландшафтознавчого підходу зумовило становлення таких важливих методів дослідженння екологічних ситуацій (екоситуацій), як еколого-ландшафтознавче картографування і еколого-ландшафтознавче районування. Ландшафтознавчий аналіз екоситуації тієї чи іншої території грунтується на вивченні екологічного стану (екостану) конкретних ландшафтних комплексів.
Особливий інтерес в еколого-ландшафтознавчих дослідженнях представляє карта щільності населення по ландшафтних районах. З одного боку, вона відображає їх природний екологічний потенціал – більш заселені райони мають, відповідно, і більший потенціал. З другого, щільність населення свідчить про рівень антропогенного тиску на ландшафти. Порівняння карти щільності населення з картами антропогенних модифікацій та забруднення дає змогу встановити рівень екологічної небезпеки, що загрожує мешканцям населених пунктів  в тих чи інших ландшафтних районах.  
Даний список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ.

Список включає 46 джерел (книги, статті із журналів, газет, збірників)  українською та російською мовами. Охоплює період з 1999 по 2009 рр. Матеріали в списку розташовано за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Нумерація суцільна. 

Список може бути використаний студентами та викладачами географічного та природничого факультетів. 
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