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ПРОБЛЕМИ УТИЛІЗАЦІЇ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 

Рекомендаційний список літератури

(43 джерела інформації за 1996-2010 рр.)

                                                                    Укладач: 

                                                                зав. сектору інформаційно-бібліографічного відділу
                                                                                       О.Б.Поліщук 
Масштаби ресурсокористування та створена в Україні структура промислового виробництва висунули її в число країн з найбільш високими відносними і абсолютними показниками утворення та нагромадження відходів. Це надзвичайно різноманітні за  речовинним складом залишкові продукти, які в циклах виробництва і життєдіяльності не  мають свого подальшого  призначення та підлягають видаленню, знешкодженню і переробці з метою забезпечення захисту навколишнього середовища або повторного їх залучення у виробничу діяльність як матеріально- сировинних чи енергетичних ресурсів. У вирішенні проблеми відходів йде перегляд ряду усталених уявлень і концепцій, з чим пов’язане формування нової системи еколого-економічних пріоритетів.
До основних напрямків  державної політики у сфері поводження з відходами відносять такі науково-методичні принципи: 

· забезпечення комплексного використання матеріально-сировинних ресурсів та зведення до мінімуму утворення відходів та їх небезпеки;
· обов’язковий облік відходів на основі їх класифікації та паспортизації; забезпечення повного збиранняя і своєчасного знешкодження і видалення відходів;

· сприяння  максимально можливій утилізації відходів шляхом прямого повторного чи альтернативного використання ресурсно цінних відходів;

· організація контролю за місцями чи об’єктами розміщення відходів для запобігання шкідливому впливу їх на довкілля та здоров’я людини.

Список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей КДПУ і є вибірковим.

Представлено 43 джерела інформації українською і російською мовами. Охоплено період 1996-2010 рр.

Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць.

Рекомендований викладачам, студентам, аспірантам, а також тим, хто цікавиться природничими науками.
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