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Демократія в перекладі з грецької – «влада народу», «народовладдя». Ознакою демократії є визнання за всіма громадянами права на участь у формуванні органів державної влади, контроль за діяльністю цих органів, вплив на прийняття спільних для всіх рішень на засадах загального, рівного виборчого права та здійснення цього права у процесі виборів, референдумів тощо.

Демократичні держави – як сучасні, так і ті, що колись існували в історії, - мають істотні відмінності. Проте є й спільні риси: визнання народу як джерела влади й суверена в державі; рівноправність громадян, рівність їхніх виборних прав; підкорення вимогам більшості при ухваленні рішень і їх виконанні; виборність головних органів держави.

Список вибірковий. Його складено на основі перегляду каталогів та картотек бібліотеки КДПУ. Він містить 32 джерела інформації (книги, статті з періодичних видань і збірників) та хронологічно охоплює період з 1990 по 2009 рр. Список має 3 розділи:

1. Сутність демократії.
2. Історія розвитку демократії.
3. Демократичні процеси в Україні.

Список може стати у нагоді викладачам, студентам, аспірантам, а також всім, хто цікавиться проблемами демократизації суспільства.
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