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ЛЮДСТВО І ДОВКІЛЛЯ
Рекомендаційний бібліографічний список літератури
(22 назви за період 1996-2009 рр.)
                                                                                                              Укладач: О.Б.Поліщук
        Вирішальна роль у розвитку суспільства майбутнього й гармонізації відносин між людиною й природою належить сучасній молоді. Тому вкрай необхідним для неї є підвищення рівня екологічної освіти, осмислення можливих шляхів розвитку суспільства  й природи у ХХІ ст., засвоєння складних але надзвичайно важливих екологічних законів, принципів функціонування екосистем і біосфери, життєствердних зв’язків людства зі світом, що оточує його.
       Погіршення стану більшості екосистем біосфери, істотне зменшення біопродуктивності й                       біорізноманітності, катастрофічне виснаження ґрунтів і мінеральних ресурсів за небаченої забрудненості поверхні Землі, гідросфери й атмосфери пов’язані з інтенсивним зростанням чисельності населення планети та розвитком науково-технічного прогресу протягом останніх років. Саме необхідність задоволення дедалі більших потреб людського суспільства призвела до гігантського розширення господарської діяльності, змін у пропорціях світового господарства, у виробничих потужностях, техніці й технологіях, асортименті продукції, виробничому й особистому споживанні. Моделі виробництва й споживання, що склалися в світі, перестали відповідати умовам нормального співіснування людини й природи.
Даний рекомендаційний список складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Список включає 22 назви українською і російською мовами. Представлено книги, статті з журналів і збірників. Охоплено період з 1996 по 2009 рр. Розташований за алфавітом прізвищ авторів та назв творів. Рекомендований викладачам, студентам, а також всім, хто цікавиться екологією.
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