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       В Україні стають дедалі актуальнішими проблеми розвитку традиційних ремесел. Серед різноманітних виробів українських народних майстрів особливо поширеною є іграшка. Українська народна іграшка – цілісний культурний феномен, невичерпне джерело мудрості, невід’ємна складова духовного й мистецького розвитку  народу. Мистецтво української народної іграшки є особливим типом художньої творчості, що інтегрує в собі різні види народного мистецтва, поєднує матеріальні й духовні здобутки української культури. Оригінальна народна іграшка є справжнім витвором мистецтва. Українці є нацією, яка попри численні історичні перипетії, зуміла зберегти для нащадків високодуховний пласт традиційної культури – іграшкарство. Для багатьох поколінь народна іграшка слугувала одним із важливим засобів виховання. У дитячому світі вона поставала першим духовним чинником на стежці пізнання навколишнього життєвого простору, народних звичаїв, обрядів, занять та побуту дорослих.

       Сучасний стан розвитку українського суспільства прикметний зростанням етнічної свідомості народу, посиленням його інтересу до вивчення вітчизняної культури, усвідомленням необхідності збереження традиційного народного мистецтва як генофонду його духовності. Майстри народного мистецтва першими збагнули нагальність відродження традиційної іграшкової культури, що слугуватиме відродженню української нації.  Діти нині мають сприймати народну іграшку як  оберіг етнодуші, знак духовного єднання з далекими пращурами.

      Рекомендаційний список складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Список включає 24 джерела інформації української і російською мовами. Представлено книги, статті з журналів і збірників. Охоплено період з 1975 по 2007 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів та назв творів. Рекомендований викладачам, студентам факультету мистецтв, а також всім, хто цікавиться народним іграшкарством. 
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