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      Однією з найважливіших тенденцій літературного процесу ХХ ст. є використання міфів та міфологічних мотивів у художній творчості. Звернення до міфу знаходить різне втілення у письменників першої половини ХХ ст. і у новітній прозі 70-90-х рр. ХХ ст. 

      В міфологічній літературі можна виокремити різноманітні прояви художнього пошуку: створення універсального міфу, що дозволяє осягнути умови людського існування в світі (Т.Манн), осмислити реальність крізь призму міфологізованої свідомості (Г.Гарсіа Маркес), іронічне використання міфологічних мотивів (М.Кундера). Але ж за різними тенденціями звернення до міфу у сучасній літературі можна простежити те ж саме прагнення, що й у митців Давньої Греції: через зображення боротьби людини досягти її духовного очищення; прагнення усвідомити закони людського життя з позицій вічності, відкрити загальні закони буття і свідомості. 

      Таким чином, міф можна вважати основоположним структурним і смислотворчим елементом сучасного роману, в якому інтерпретується міф з позицій творчого мислення новітньої епохи.

      Рекомендаційний список літератури  вибірковий, складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. В ньому представлена інформація з книг, статей із журналів та наукових збірників. Список включає 24 джерела інформації українською та російською мовами. Хронологічно охоплений  період з 1989 по 2008 рр. Інформація, представлена в рекомендаційному списку, буде корисна  викладачам, аспірантам, студентам.
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