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Основне завдання сучасної середньої загальноосвітньої школи – дати молодому поколінні глибокі, міцні знання з точних наук, виробити вміння і навички застосовувати їх на практиці.
Для успішного виконання поставленого завдання потрібно підвищити якість навчання і виховання, забезпечити більш високий науковий рівень викладання. Важливу роль у цьому відіграють міжпредметні зв’язки як фактор оптимізації навчального процесу.
Кожен природничий предмет вивчає частину природи лише з якогось одного боку, а всі разом вони дають цільну картину про неї. Інтеграція – це об’єднання частин у ціле через взаємодію, взаємопроникнення різних навчальних предметів.

Використання під час вивчення хімії знань, одержаних раніше на уроках фізики, біології, математики, географії сприяє більш свідомому засвоєнню всього навчального матеріалу з курсу хімії. Отже, потрібно, щоб між учителями природничих предметів існував тісний зв’язок (під час складання календарно-тематичного плану уроків, вивчення програм).
Даний список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ.

Список включає 30 джерел (книги, статті із журналів, газет, збірників) на українській та російській мовах. Охоплює період з 1987 по 2009 рр. Матеріали в списку розташовано за алфавітом прізвищ і назв. Нумерація суцільна. 

Список може бути використаний студентами та викладачами природничого факультету. 
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