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Останнім часом розвиток соціологічного знання характеризується тенденціями більш ефективного й результативного використання як загальносоціологічних теорій так і нових напрямків в соціології. Подальше «удосконалення» аналітичних і прогностичних можливостей соціальної науки значною мірою ґрунтується на теоретичних засадах нових напрямків у соціології. Це зумовлює значну роль останніх у розбудові сучасної соціологічної науки.

Нові напрямки в соціології не мають такого широкого пізнавального ракурсу, як загальносоціологічні. Загальна мета нових напрямків в  соціології – отримання цілісного уявлення про різноманітні сфери суспільного життя. Саме завдяки можливостям нових напрямків в соціології відбувається нагромадження соціальної інформації, аналіз і прогнозування динаміки розвитку соціуму.

Список складено на основі перегляду каталогів і картотек бібліотеки КДПУ.  Він містить 33  джерела інформації і хронологічно охоплює період з 1999 по 2006 рр. Список літератури призначений всім, хто цікавиться соціологічною наукою.
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