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Українці - давній самобутній етнос, а наразі зріла етнічна спільнота, виразно виокремлена з-поміж своїх сусідів єдністю мови, культури, території, особливостями психології, безперервним і поступальним упродовж віків процесом державотворення, політичного самоусвідомлення, неухильною тенденцією до політичної та економічної консолідації, до територіального об’єднання в одній незалежній державі. Віхи цього процесу охоплюють кілька століть. Передовсім це Українська держава (імперія) княжої доби, Козацька держава XVII-XVIII ст., Українська Народна Республіка на початку ХХ ст., Карпатська Україна з жовтня 1938 по березень 1939 р. і, нарешті, незалежна держава Україна, проголошена в серпні 1991 р.


У ст.11 Конституції (Основного Закону) України, за прийняття якої 28 червня 1996 р. проголосували більшість депутатів Верховної Ради України, зазначається, що держава сприяє консолідації та розвиткові української нації, її історичної свідомості, традицій і культури, а також розвиткові етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності всіх корінних народів і національних меншин України.


Конституція України продовжила правову послідовність української державності, що була означена «Руською правдою» Ярослава Мудрого, Литовським Статутом, договорами конституційного характеру Гетьманської держави, Конституцією Пилипа Орлика, проектом Конституції УНР.

Рекомендаційний список є вибірковим. Він складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. Представлено 25 джерел інформації з книг і журналів українською і російською мовами. Хронологічно охоплено період з 1995 по 2010 рр. Список розташовано за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Він може стати у нагоді викладачам, студентам, аспірантам.
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