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       Тривожність – це одна з актуальних проблем, з якими стикається сучасна школа. Причини виникнення шкільної тривожності різні. Вона може бути результатом різноманітних впливів – наслідки будь-якої психотравми, негараздів у важливій для сучасних школярів сфері діяльності, порушення самооцінювання, конфліктів усередині особистості. Із тривожністю пов’язані фобії, іпохондрія, істерія, нав’язливі стани. Важливо визначити шляхи допомоги школяру, оскільки тривожність знижує його потенціал, успішність, гальмує розвиток особистості. 

       Корекція особистісної та ситуативної тривожності полягає у навчанні та самовдосконаленні через набуття життєвого досвіду у спеціально організованому груповому контексті за сприяння психологів, педагогів, батьків.

      Рекомендаційний список складений на основі перегляду систематичного каталогу і систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ і є вибірковим. Представлено 27 джерел інформації українською та російською мовами (книги, статті з журналів і збірників). Хронологічно охоплено період  2001 – 2009 рр. Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Список рекомендований викладачам, студентам, аспірантам.
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