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       З давніх-давен людину супроводжували квіти на всіх урочистих подіях її життя. Давні греки й римляни використовували в якості прикрас на святах вінки й гірлянди. Плетіння вінків в Стародавньому світі – своєрідне мистецтво. Вінки були улюбленими прикрасами дівчат на Русі під час свят і хороводів. Квіти були атрибутами українських національних свят і обрядів. В Європі розповсюджувалась мода на аромати, а разом з нею й на невеликі букети з квітів. «Букет» – «красиво зібрана група квітів» – необхідний атрибут квіткового оздоблення в Європі. «Другим життям квітів» є мистецтво японської ікебани, яке вважається самостійним видом образотворчого мистецтва, що вплинуло на європейський стиль аранжування букетів.

      Створення  квіткових букетів, композицій має свою історію. Відбиваючи умовності, звичаї і традиції часу, воно змінювалося, удосконалювалося, збагачувалося. Адже, квіти – одне з найпрекрасніших творінь природи. Це – своєрідний еквівалент всього найзаповітнішого і невимовного, що приховано в глибинах людської душі. Як відомо, завдання мистецтва – витворення дійсності. Мистецтво живопису – це витворення дійсності за допомогою фарб, а мистецтво квіткової композиції – за допомогою квітів і допоміжного матеріалу. Отже, квіткова композиція виступає як самостійний вид мистецтва, який на жаль, не має достатнього розвитку в Україні. Відсутність гідної школи, досліджень і розробленої теорії квіткової композиції стримує цей розвиток. Але  потреба в  розвитку є актуальною. Адже аранжування квітів привчає спостерігати і вивчати навколишню природу, аналізувати її і потім узагальнювати накопичені знання в композиційному рішенні, розвиває творчі можливості, художній смак, розширює межі естетичного виховання, сприяє формуванню гармонійно розвиненої особистості.       
       Рекомендаційний список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ  і є вибірковим. В списку представлені книги, статті з журналів та збірників. Представлено 32 джерела інформації українською та російською мовами. Хронологічно охоплено період   1968 – 2009  рр.   Розташування за алфавітом прізвищ авторів і назв праць. Список рекомендований викладачам, студентам факультету мистецтв, а також всім, хто цікавиться мистецтвом створення квіткових композицій. 
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