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       Початок ХХ ст. в історії українського народу посідає особливе місце. Уперше за багато років втрати Україною своєї державності бурхливо зростає рух за її відродження, який виливається в могутню національну революцію, що знайшла втілення у створенні незалежної Української Держави. В екстремальних умовах війни, загальної анархії український народ зробив відчайдушну спробу  створити власну незалежну державу.  
       Західноукраїнська Народна Республіка – українська держава, створена в листопаді 1918 р. на західноукраїнських землях - це була чи не перша у вітчизняній історії вдала спроба зробити головну ставку на об’єднавчі засади, висунути на перший план інтереси людей і національної держави. Західноукраїнська Народна Республіка проіснувала вісім місяців. Але за цей час її населення продемонструвало багато прикладів національної свідомості і розуміння насамперед інтересів держави. 

      Історичний досвід Західноукраїнської Народної Республіки актуальний і сьогодні, коли національне, демократичне і державне відродження України залежить від єдності усіх творчо мислячих сил українського народу. Глибоке засвоєння прорахунків державницьких процесів ЗУНР потрібне перш за все для того, щоб краще зрозуміти ті проблеми, які стоять перед Українською державою сьогодні, а головне, не допустити тих помилок у державному будівництві, які значною мірою спричинили загибель Західноукраїнської Народної Республіки.

      Рекомендаційний список літератури складений на основі перегляду систематичного каталогу та систематичної картотеки статей бібліотеки КДПУ. В ньому представлена інформація з книг, статей із журналів та наукових збірників. Представлена інформація включає 22 джерела інформації українською та російською мовами. Хронологічно охоплений  період з 1990 по 2008 рр. Матеріал розташовано в алфавітному порядку прізвищ авторів та назв творів. Список складений на допомогу   аспірантам, студентам.
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